

ଅଲିମ୍ପିକ ଯୋଗ୍ୟତା ଟାଇମିଂ ହାସଲ କଲେ ସଜନ

ସଜନ ପ୍ରକାଶ ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ସଚ୍ଚରଣକାରୀ ଭାବେ ଅଲିମ୍ପିକ ଯୋଗ୍ୟତା ଟାଇମିଂ ହାସଲ କରି ଇତିହାସ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି।

୧୨ ୧୦

ସଲମାନଙ୍କୁ ଗାଳି କରିଥିଲେ ଆଦିତ୍ୟ

ଫିଲ୍ମର ଏକ ଶବ୍ଦ ଦେବାକୁ ଯାଇ ସଲମାନ ଖାନଙ୍କୁ ଗାଳି ଦେଇଥିଲେ ଅଭିନେତା ଆଦିତ୍ୟ ରୟ କପୁର।

ଟିକା ଅନୁପାତ ୯୫:୫ ରହୁ

ଭାର୍ତ୍ତ୍ୱିନ ଆବଶ୍ୟକ ସୂତ୍ର: କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଠିକି ଲେଖିଲେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୬।(ବୁଧବିହାର)

ଟିକା ଅନୁପାତରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଠିକି ଲେଖି ଉଠିବ। ଘରୋଇ ହସ୍ତିଶାଳାକୁ ୨୫ ପ୍ରତିଶତ ପରିବର୍ତ୍ତନ ୫ ପ୍ରତିଶତ ଟିକା ଯୋଗାଣ ପାଇଁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବ କିଶୋର ଦାସ ଶନିବାର କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଡା. ହର୍ଷ ବର୍ଦ୍ଧନଙ୍କୁ ଠିକି ଲେଖି ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ପରିବର୍ତ୍ତନ କୋଭିଡ଼ ଟିକାକରଣ ଗାଇଡ୍‌ଲାଇନ ଅନୁଯାୟୀ, ଘରୋଇ ହସ୍ତିଶାଳାକୁ ଟିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ କମ୍ପାନୀଠାରୁ ସିଧାସଳଖ ଭାବେ ୨୫ ପ୍ରତିଶତ ଟିକା କିଣିପାରିବେ। ଏବେ ପୁଣି ଉଠିବାର ୭ଟି ହସ୍ତିଶାଳା କମ୍ପାନୀଠାରୁ ଟିକା ପାଇଛନ୍ତି। ଉଠିବାରେ ଲୋକସଂଖ୍ୟା ଅନୁପାତରେ ଘରୋଇ ହସ୍ତିଶାଳା ସଂଖ୍ୟା ବହୁତ କମ୍। ଏହା ରାଜ୍ୟରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମାତ୍ର ୫ ପ୍ରତିଶତ। ତେଣୁ ୨୫ ଓ ୨୫ ଅନୁପାତକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ୯୫ ଓ ୫ ପ୍ରତିଶତ କରିବା ପାଇଁ ସେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଯାହା ଫଳରେ ରାଜ୍ୟର ଅନୁପାତ ହାରରେ ଘରୋଇ

ହାର୍ଡି ଟାଲି ଗୁଡ଼ିକ ଆବଶ୍ୟକ ଟିକା କିଣି ପାରିବେ। ତେଣୁ ଏ ଦିଗରେ ବିହତ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ନବ ଦାସ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି।



ପୂର୍ବନାମୋଗ୍ୟ, ଟିକାକରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ପାଇଁ ଗତ ୮ ତାରିଖରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀକୁ ସଂଶୋଧନ କରିଥିଲେ। ଯାହା ଜୁନ ୨୧ରୁ ଯାବା ଦେଶରେ ଲାଗୁ ହୋଇଛି। ଗାଇଡ୍‌ଲାଇନରେ ଘରୋଇ ଉତ୍ପାଦକମାନେ ସେମାନଙ୍କ ମାସିକ ଟିକା ଉତ୍ପାଦନର ୨୫ ପ୍ରତିଶତ ଘରୋଇ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ବିକ୍ରି କରିପାରିବେ ବୋଲି ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି। ରାଜ୍ୟକୁ ବର୍ଦ୍ଧମାନ ସରକାରୀ ଓ ଘରୋଇ ଅନୁପାତରେ ପାଇଁ ସେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଯାହା ଫଳରେ ରାଜ୍ୟର ଅନୁପାତ ହାରରେ ଘରୋଇ

ସିରମ୍‌ରେ କୋଭୋଭାକ୍ସିନ ଉତ୍ପାଦନ ଆରମ୍ଭ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭।୬।(ଆଇଏଏନଏସ) ନୋଭୋଭାକ୍ସିନ କମ୍ପାନୀର ପ୍ରୋଟିନ୍ ବେସ୍‌ଡ଼ କୋଭିଡ଼ ଟିକା କୋଭୋଭାକ୍ସିନ ଉତ୍ପାଦନ ପୁଣି ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏହାର ସିରମ୍ ଉତ୍ପାଦନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏହାର ସିରମ୍ ଉତ୍ପାଦନ ପୁନଃ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

ଜୁଲାଇରେ ଜନ୍ମଦିନ ଆଣ୍ଡ ଜନ୍ମଦିନ

ଜନ୍ମଦିନ ଆଣ୍ଡ ଜନ୍ମଦିନ କମ୍ପାନୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ କୋଭିଡ଼ ଟିକା ଆସନ୍ତା ମାସକୁ ଭାରତରେ ଉପଲବ୍ଧ ହେବ। ଆମେରିକାରେ ଏହି ଟିକା ଉତ୍ପାଦନକାରୀ କମ୍ପାନୀଠାରୁ ଆୟୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ ହେଲେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପ୍ରୋଭାକ୍ସିନ (ଇଣ୍ଡିଆ) ସିଧାସଳଖ ଟିକା କିଣିବା ପାଇଁ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ କରିଛି।



ରାଜ୍ୟର ଅଧା ଚାଷୀଙ୍କୁ ମିଳୁନି ପିଏମ୍ କିଷାନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୬।(ବୁଧବିହାର) ରାଜ୍ୟରେ ଚାଷୀଙ୍କ ଭାଗ୍ୟ ବଦଳିବିତ। ସେମାନଙ୍କ ଆୟ ଓ ଜୀବିକାରେ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିବ। ଏମିତି ଲକ୍ଷ୍ୟ ନେଇ ଉତ୍ତମ ରାଜ୍ୟ ଓ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି। ୨୦୧୮ ଡିସେମ୍ବର ୨୧ରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ କୃଷକ ଆସିଷ୍ଟାନ୍ସ ଫନ୍ ଲାଇଭଲିହୁଡ୍ ଆଣ୍ଡ ଇନକମ୍ ଅଗ୍ରେମେଣ୍ଟସନ(କାଲିଆ) ଯୋଜନା କରିଥିବାବେଳେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ମଧ୍ୟ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ(ପିଏମ୍) କିଷାନ ସମ୍ମାନ ନିଧି ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ପିଏମ୍ କିଷାନ ଯୋଜନାରେ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଠିକ୍ ଭାବେ ସହାୟତା ମିଳୁ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। କାଲିଆ ଯୋଜନାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କ୍ଷୁଦ୍ର, ମାମମାତ୍ର ଓ ଭୂମିହୀନ ୪୨ ଲକ୍ଷ ଚାଷୀଙ୍କୁ ସାମିଲ କରିଥିବାବେଳେ ପିଏମ୍ କିଷାନରେ କେବଳ କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ ମାମମାତ୍ର ଚାଷୀଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ର ଦେଉଥିବା ସହାୟତା ରାଜ୍ୟ ଚାଷୀଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚି ପାରୁ ନ ଥିବାରୁ ପ୍ରାୟ ଅଧା ଚାଷୀ ଏଥିରୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏପରି କି ଗତ ୨ ବର୍ଷ ହେବ ଅନେକ ଚାଷୀ ପିଏମ୍ କିଷାନ ଯୋଜନାରେ ସହାୟତା ପାଇବାକୁ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏଯାବତ୍ ଯୋଜନାର

ଚାଉଭିନକୁ ସାଢ଼େ ୨୨ ବର୍ଷ ଜେଲ

ଫ୍ରିଶ୍‌ଟର, ୨୭।୬ ଆର୍ଡି କାୟ-ଆମେରିକା କୀର୍ତ୍ତୀ କୃଷକାୟ ଜର୍ଜ ଫୁଏଡ଼ଙ୍କ ହତ୍ୟାକାରୀ ଆମେରିକାର ମିନିଆପଲିସ୍ ପୂର୍ବତନ ପୋଲିସ୍ ଅଫିସର ଷ୍ଟୋରାଜ୍ ତେରେକ ଚଉଭିନ(୪୫)ଙ୍କୁ ଶୁକ୍ରବାର ୨୨ ବର୍ଷ ୬ ମାସ ଜେଲ ଦଣ୍ଡାଦେଶ ହୋଇଛି। ଚଉଭିନ ନିଜ ପଦ ଓ ଅଧିକାରର ବୁରୁପଯୋଗ ଏବଂ ଫୁଏଡ଼ଙ୍କ ପ୍ରତି କଠୋର ବ୍ୟବହାର

ଜର୍ଜ ଫୁଏଡ଼ଙ୍କ ଝିଅର କଥା ଶୁଣିଲେ କୋର୍ଟ

ତେରେକ ଚଉଭିନ ଜର୍ଜ ଫୁଏଡ଼ଙ୍କ ଝିଅର କଥା ଶୁଣିଲେ କୋର୍ଟ

ଜୁଲାଇରେ ୧୫ ଦିନ ବ୍ୟାଙ୍କ ବନ୍ଦ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୬ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ରାଜ୍ୟ ସରକାରମାନେ ବିଭିନ୍ନ କଟକଣା ଜାରି କରିଛନ୍ତି। ଏହାସହ ଭାରତର ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଆର୍ବିଆଇ) ଗାଇଡ୍‌ଲାଇନ ଅନୁଯାୟୀ ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକ ସ୍ୱଳ୍ପ ସମୟ ପାଇଁ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ସେବା ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି। ଇତିମଧ୍ୟରେ ଆସନ୍ତା ଜୁଲାଇରେ ସାରା ଦେଶର ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକ ୧୫ ଦିନ ବନ୍ଦ ରହିବ ବୋଲି ଆର୍ବିଆଇର କ୍ୟାଲେଣ୍ଡରରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପୂର୍ବନାମୁଖରେ ମାସର

ଧର୍ମପରାୟଣା ମହିଳାଙ୍କ ଏକାଦଶୀ ଉପଲକ୍ଷେ ଅଶୁଳ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି

ଆବିର୍ଭାବ: ୨୭.୦୭.୧୯୪୫ ତିରୋଧାନ: ୧୭.୦୭.୨୦୨୧

ଦିର୍ମଳା ଧର
ସ୍ତ୍ରୀମାତା : ନୃସିଂହ ଚରଣ ଧର

ପୂର୍ବ ନଂ: ଏନ୍-୩/୩୩୮. ଆଇ.ଆର୍.ସି ଭିଲେଜ, ନୂଆପଲ୍ଲୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ସେ ଜଣେ ମିଷ୍ଟଭାଷୀ, ପରୋପକାରୀ, ଧର୍ମପରାୟଣା ମହିଳା ଥିଲେ। ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ସେ 'ମାମା' ନାମରେ ବେଶ୍ ପରିଚିତ। ତାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଅନେକ ମନ୍ଦିର, ଚିକିତ୍ସାଳୟ ଓ ଦାତବ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପରିଚାଳିତ ହେଉଥିଲା। ନିଜ ପିଲାମାନଙ୍କ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷାର ଦାୟିତ୍ୱ ନେବା ସହିତ ଅନ୍ୟ ପିଲାମାନଙ୍କର ଅଧ୍ୟୟନ ନିମନ୍ତେ ସଦାସର୍ବଦା ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେଉଥିଲେ। ସେ ପ୍ରାୟତଃ ନିଜ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ସୁସ୍ୱାଦୁ ଖାଦ୍ୟ ରାନ୍ଧି ନିଜ ଲୋକ ଓ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଖୁଆଇବାରେ ବହୁ ଆନନ୍ଦ ଅନୁଭବ କରୁଥିଲେ।

ମାମାଙ୍କ ନିଧନ ବାର୍ତ୍ତା ପାଇ ବହୁ ବ୍ୟକ୍ତି ଶୋକ ପ୍ରକାଶ କରି ତାଙ୍କର ଗୁଣଗାନ କରୁଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର ଅନ୍ତିମ ଶଯ୍ୟା ନିକଟରେ ସ୍ତ୍ରୀମାତା, ତିନି ପୁତ୍ର-ବୋହୂ, ଦୁଇ ଝିଅ-କୁଲି, ନାତି ନାତୁଣୀ, ବନ୍ଧୁପରିଚିତ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଶେଷ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ ଓ ଅନ୍ତିମ ସଂସ୍କାର ଗଡ଼ ଖଳିବା ଶୁଦ୍ଧାଧିକାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।

ଶୋକସନ୍ତପ୍ତ: ଧର ପରିବାରବର୍ଗ, ଆତ୍ମୀୟସ୍ୱଜନ ଏବଂ ତ୍ରିଷା ଗୁପ୍ତ ଓ ସର୍ଗ ହସ୍ପିଟାଲ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ର କର୍ମକର୍ତ୍ତାବୃନ୍ଦ

୫୫ ଦିନରେ ବଢ଼ିଲାଣି ୩୦ ଥର

ପେଟ୍ରୋଲ ୩୬, ଡିଜେଲ ୩୯ ପଇସା ବୃଦ୍ଧି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ/ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୬ ଦିନକର ବିଚିତ୍ର ପରେ ପୁଣି ଥରେ ଟିକ ଦରରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇଛି। ଗତ ମେ'୪ ପରଠାରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପେଟ୍ରୋଲ ଲିଟର ପିଛା ୭.୭୭ ଟଙ୍କା ଏବଂ ଡିଜେଲ ୮.୬୪ ଟଙ୍କା ମହଙ୍ଗା ହୋଇଛି। ୫ ରାଜ୍ୟର ନିର୍ବାଚନ ଫଳ ଆସିବା ପରଠାରୁ ତେଲ ଦର ଉଚ୍ଚ ରହିଛି। ଗତ ୫୫ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଅଦ୍ୟାବଧି ୩୦ ଥର ତେଲ ଦର ବଢ଼ିଲାଣି। ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ଟିକ ବିପଣନ କମ୍ପାନୀ ଇଣ୍ଡିଆନ ଅଏଲ କର୍ପୋରେଶନ ଲିମିଟେଡ୍ (ଆଇଓପିଏଲ) ର ପୂର୍ବନା ଅନୁସାରେ ଶନିବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପେଟ୍ରୋଲ ଉପରେ ୩୬ ପଇସା ଏବଂ ଡିଜେଲ ୩୯ ପଇସା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଫଳରେ ଏଠାରେ ପେଟ୍ରୋଲ ଲିଟର ପିଛା ୯୮.୮୯ ଟଙ୍କା ଏବଂ ଡିଜେଲ ୯୭.୭୨ ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି ହେଉଛି। ଜୁନରେ ଅଦ୍ୟାବଧି ତେଲ ଦର ୧୪ ଥର ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେବା ସହ ପେଟ୍ରୋଲ ଉପରେ ୩.୭୭ ଟଙ୍କା ଏବଂ ଡିଜେଲରେ ୩.୫୯ ଟଙ୍କା ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଥିବା

Kalinga Institute of Social Sciences KISS
Deemed to be University
(Established U/S 3 of UGC Act, 1956)
Bhubaneswar, Odisha, India

1st Annual Convocation
Virtual Mode

27th June 2021 (Sunday) | Time: 10.00 a.m. | Venue: KIIT Convention Centre, Campus - 6

Honoris Causa Degrees will be conferred on:

Prof. Ganeshi Lal
Hon'ble Governor of Odisha

Shri Girish Chandra Murmu
Hon'ble Comptroller and Auditor General of India

Hon. Swarup Ranjan Mishra
Member of Parliament for Kesses Constituency, Kenya and Founding Chairman, Mediheal Group of Hospitals, Kenya

Shri Bibhu Mohapatra
Fashion Designer and Costume Designer, New York

Chief Guest
Prof. Ganeshi Lal
Hon'ble Governor of Odisha

In the presence of

Shri Satya S. Tripathi Chancellor Dr. Upendra Tripathy Pro-Chancellor Prof. Deepak Kumar Behera Vice-Chancellor

KISS, a fully free and fully residential institute, is the only university exclusively for tribal students.
Join the programme live from: www.kiss.ac.in
Watch live on Kalinga TV from 10.00 a.m. onwards



ସତ୍ୟାହସ ନାହିଁ



ଆକାର ପଟେଲ

ଭାରତ ସରକାର 'ପାଷ୍ଟେଟ୍ ଗ୍ରୋଇଂ ଇକୋନୋମୀ' ବା 'ଦ୍ରୁତ ଅଭିବୃଦ୍ଧିର ଅର୍ଥ ବ୍ୟବସ୍ଥା' କଥା ଯାହା କହୁଥିଲେ ତାହା ଆଉ ୪ ବର୍ଷ ହେବ ଶୁଣିବାକୁ ପାରନାହିଁ। ୨୦୧୬ ନଭେମ୍ବର ରାତି ୮ଟାରେ ଆମକୁ ବିମୁଦ୍ରାକରଣ ଭାଷଣ ଦେବା ସମୟରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ବିଶ୍ୱ ଅର୍ଥ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଏହା ଏକ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ବିନ୍ଦୁ ବା ଲକ୍ଷଣ ବୋଲି ବାରମ୍ବାର କହିଥିଲେ। ଏହା ମଧ୍ୟ ଏବେ ଶୁଣିବାକୁ ମିଳୁନାହିଁ। ଗତ ୪ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଅର୍ଥ ବ୍ୟବସ୍ଥା ସମ୍ପର୍କରେ ଅଧିକ ଚର୍ଚ୍ଚା ହୋଇନାହିଁ। ଭାରତର ଅର୍ଥ ବ୍ୟବସ୍ଥା କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇ ଆସୁଥିବା ଏବେ ଶୁଣି ହୋଇଛି। ସରକାର ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କିଛି କହୁନାହାନ୍ତି ମାନେ ଏଥିରେ କିଛି ସମସ୍ୟା ରହିଛି। ଆମକୁ ଏହା ଜାଣିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ସରକାରୀ ତଥ୍ୟ ମୁତାବକ, ୨୦୧୮ ଜାନୁୟାରୀ ପୂର୍ବରୁ ଆମ ଆର୍ଥିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଧିମା ପଡ଼ିବା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଆମେ ତଳକୁ ଖସିଲୁ ଓ ସେଥିରୁ ଉଧିରି ପାରିଲୁ ନାହିଁ। ୨୦୧୮ର ୪ଟି ଏବଂ ପରେ ୨୦୧୯ର ୪ଟି ଟ୍ରେଡାପିକାରେ ଓ ୨୦୨୦ର ପ୍ରଥମ ଟ୍ରେଡାପିକାରେ ଅର୍ଥ ବ୍ୟବସ୍ଥା ତଳକୁ ଖସିଲା। ଏହା ଥିଲା କୋଭିଡ଼ ମାହାମାରୀର ପୂର୍ବର ଛିଟି। ସମୟକ୍ରମେ ଦେଶ ସାରା ଲକ୍ଷ୍ମୀଭଙ୍ଗ ଲାଗୁ ହେଲା। ଏହାସ୍ୱାରା ଅଭିବୃଦ୍ଧି ବାଟ ବନ୍ଦ ହୋଇଗଲା। ତେବେ ଅର୍ଥ ବ୍ୟବସ୍ଥା କାହିଁକି ଧିମା ହୋଇଗଲା ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ସରକାର କିଛି କହିଲେ ନାହିଁ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମଧ୍ୟ ଏହା ଉପରେ କହିବା ବନ୍ଦ କରିଦେଲେ। ୧୪ ଅକ୍ଟୋବର ୨୦୧୯ରେ ଦି ହିନ୍ଦୁ ଖବରକାଗଜରେ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସୀତାରାମନଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ପରକଳା ପ୍ରଭାକରଙ୍କ ଏକ ଲେଖା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଆମ ଅର୍ଥବ୍ୟବସ୍ଥା ଉପରେ ଆକଳନ କରି ସେ ଲେଖିଥିଲେ ଯେ, ଦେଶର ସବୁଆଡ଼େ ମାନ୍ୟ ଅର୍ଥ ବ୍ୟବସ୍ଥାର କାରଣ ଜାଣିବାକୁ ଆବେଗ ବଢ଼ିଛି। ଏଯାବତ ସରକାର ଏହାକୁ ସ୍ୱୀକାର ନ କରିବା ଅବସ୍ଥାରେ ଥିବାବେଳେ ବିଭିନ୍ନ ଉତ୍ସର୍ଗ ଏସମ୍ପର୍କିତ ତଥ୍ୟ ନିରନ୍ତର ଲୋକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏଥିରୁ ଶୁଣି ଜଣାପଡ଼ୁଛି ଯେ ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ ସେକ୍ଟର ଭେଦରେ ଛିଟି ଠେଲି ହୋଇଯାଉଛି। ଘରୋଇ ବ୍ୟୟ ହ୍ରାସ ପାଇଛି ଓ ୧୮ଟି ଟ୍ରେଡାପିକାରେ ୩.୧%ରୁ କମ୍ ରହିଛି। ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ବ୍ୟୟ ହାର ସହରାଞ୍ଚଳ ତୁଳନାରେ ହୁଲଗୁଣ ତଳକୁ ଖସିଛି। ଆଣ୍ଡ ଓ କ୍ଷୁଦ୍ର ଶିଳ୍ପଗୁଡ଼ିକର କ୍ରେଡିଟ ଚେକ୍ ଅପ୍ ଅଟକି ଯାଇଛି। ୨୦୨୦ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ପ୍ରଥମ ଟ୍ରେଡାପିକାରେ ମୋଟ ଘରୋଇ ଉତ୍ପାଦ (ଜିଡିପି) ୫% ଥିଲା ଓ ଏହା ୬ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ସବୁଠୁ କମ୍। ବେରୋଜଗାରୀ ୪୫ ବର୍ଷ ଭିତରେ ସବୁଠୁ ଉଚ୍ଚରେ ରହିଛି। କିନ୍ତୁ ଅର୍ଥ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ କ୍ଷତି କରୁଥିବା ତତ୍ତ୍ୱକୁ ଆୟର କରିବା ଲାଗି ସରକାର କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନେବାର ସକ୍ଷମତା ଦେଇନାହାନ୍ତି। ଅର୍ଥ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଅସିଥିବା ଆହ୍ଲାନ୍‌ଗୁଡ଼ିକୁ ସମାଧାନ କରିବା ଲାଗି ସରକାର ଏକ ରଣନୀତିକ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣ ଆପଣାଇଛନ୍ତି ବୋଲି ଯେଉଁ ତଥ୍ୟ ସାମାଜିକ ଆସିଛି ତାହାକୁ ବିଶ୍ୱାସ କରି ହେବ ନାହିଁ। ପୂର୍ବ ଚଳିତ ସମ୍ପ୍ରାହରେ ବିକଳରୂପ ଚେଲିକୁ ଏକ ଟ୍ୟାକ୍‌ଲେଣ୍ଟର ପାଇଥିଲା। ଗତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ (ଯାହା କିଛି ସମ୍ପ୍ରାହ ପୂର୍ବେ ଏପ୍ରିଲରେ ଶେଷ ହୋଇଛି)ରେ ଛିଟି କ'ଣ ଥିଲା ତାହା ଏଥିରେ ବର୍ଣ୍ଣାୟାଯାଇଥିଲା। ଉପଭୋଗୀ ବା ଖାଉଟି ବ୍ୟୟ ୯% ଏବଂ ନିବେଶ ୧୦% ତଳକୁ ଖସିଥିବା ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ ମାଟୁଫାକଟରିଂ ସର୍ଭିସ ଓ ନିର୍ମାଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହା ୮% ଭିତରେ କେଉଁ ଏକ ସଂଖ୍ୟାରେ ସୀମିତ ରହିଲା। ମୋଟ ଉପରେ ଗତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ଆମେ ପଛକୁ ଚାଲିଗଲୁ। ଅର୍ଥ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଧିମା ପଡ଼ିଗଲା ଓ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ବନ୍ଦ ହୋଇଗଲା। କିନ୍ତୁ ବିଶ୍ୱର ଅନ୍ୟଦେଶଗୁଡ଼ିକୁ ଅଭିବୃଦ୍ଧି କରିବାଲେ ଓ ଆମେ ପଛରେ ପଡ଼ିଗଲୁ। ଏହି କାରଣରୁ ଏବେ ଭାରତରେ ହାରାହାରି ଗରିବା ବଢ଼ିଛି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ସରକାର ହାରାହାରି ଗରିବା ତୁଳନାରେ ୨୦୧୯ ରହିଛି। ୪୮ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଏକଲି କଟକ ପରିସ୍ଥିତି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏପ୍ରିଲ ୨୦୨୧ ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାଟୁଫାକଟରିଂ ଟ୍ରେଡ, ପରିବହନ ଏବଂ ଯୋଗାଯୋଗ ତଳକୁ ଖସିଲା ଓ ୨୦୧୮ରେ ଯେଉଁ ସ୍ତରରେ ରହିଥିଲା ସେ ତାହା ସେଇଠି ରହିଛି। ଏହା ହିଁ ହେଉଛି ୩ ବର୍ଷରେ ଅଭିବୃଦ୍ଧିର କ୍ଷତି। ନିର୍ମାଣ ଦୁଇ ବର୍ଷ ହେବ କ୍ଷତି ସହଜ। ସିମେଣ୍ଟ, ରିଫାଇନେଡା, ଷ୍ଟିଲ ଭଳି କୋର୍ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିଗୁଡ଼ିକର ଉତ୍ପାଦନ ୨୦୧୭ର ସ୍ତର ସହ ସମାନ ରହିଛି। ୪ ବର୍ଷ ହେବ ଏହି ସେକ୍ଟରରେ କ୍ଷତି ହେଉଥିବା ବେଳେ ବିଶ୍ୱର ଅନ୍ୟ ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ଅଧିକ ଉତ୍ପାଦନ କରୁଛନ୍ତି। କାର୍ଯ୍ୟ ସମେତ ଯାତ୍ରାବାହୀ ଯାନଗୁଡ଼ିକର ବିକ୍ରି ୨୦୧୬ର ସ୍ତରକୁ ଚାଲିଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଆମର ୫ ବର୍ଷ ହେବ କ୍ଷତି ହୋଇ ଚାଲିଛି। ଅଗୋ ସେକ୍ଟର ବହୁ ବର୍ଷ ହେବ କ୍ଷତି ସହି ଆସୁଛି ଏବଂ ଏଥିରୁ ଶୁଣି ଯେ, ମଧ୍ୟବିତ୍ତ ବର୍ଗକୁ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ବନ୍ଦ ହୋଇଯାଇଛି। ୧୦ ବର୍ଷ ତଳେ ଭୁଲକିଆ ଯାନ ବିକ୍ରି ଯାହା ଥିଲା ଏବେ ସେହି ସମାନ ସ୍ତରରେ ରହିଛି। ନବେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ପ୍ରଥମେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହେବାବେଳେ ବ୍ୟବସାୟିକ ଯାନ ଅର୍ଥାତ୍ ଟ୍ରକ୍ ବିକ୍ରି ଯାହା ଥିଲା ଏବେ ତା'ଠାରୁ କମ୍ ଅଛି। ଏହି ତଥ୍ୟ ନୂଆ ନୁହେଁ, ଏହା ସବୁଠି ଉପଲବ୍ଧ। ଯେଉଁମାନେ ଏହି ସେକ୍ଟର ସହ ଜଡ଼ିତ ସେମାନେ ଏସବୁ ଭଲ ଭାବେ ଜାଣନ୍ତି। ଗତ ବର୍ଷ ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମନମୋହନ ସିଂ କହିଥିଲେ ଯେ, ଯଦି ତୁମେ ସମସ୍ୟାକୁ ସ୍ୱୀକାର କରିବ ନାହିଁ ତେବେ ଏହାକୁ ସମାଧାନ କରିବା ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଆରମ୍ଭ କରିପାରିବ ନାହିଁ। ମୋଦି ଆମକୁ ଅର୍ଥବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ବିଫଳ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି କହିବା ଉଚିତ। ଏହା କହିବାକୁ ତାଙ୍କ କ୍ୟାବିନେଟ ସାଥୀମାନଙ୍କର ବି ସତ ସାହସ ନାହିଁ। ତାଙ୍କ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ଅର୍ଥ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରୁଣିଯାଇଛି ବୋଲି ଭାରତର ଏକ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଖବରକାଗଜରେ ଆର୍ଟିକଲ ଲେଖିବା ଆବଶ୍ୟକ। କେତେଜଣଙ୍କ ସମ୍ପଦ ବୃଦ୍ଧି ହେଉଥିବାବେଳେ ଭାରତୀୟମାନେ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ମଧ୍ୟକୁ ଠେଲି ହୋଇ ଯାଉଛନ୍ତି ଓ ଅର୍ଥବ୍ୟବସ୍ଥା ଦୁର୍ଗମାର ହୋଇଯାଉଛି। ଏସିଆ ଏହି ଦୁଇ ବ୍ୟକ୍ତି ଗାଳନାର ହୁଅନ୍ତି, ଯାହାଙ୍କ ଅର୍ଥବ୍ୟବସ୍ଥା ଭାରତଠାରୁ ଦୁଇଗୁଣ ବଡ଼। ଏମାନେ ହେଉଛନ୍ତି ଦୁଇ ଗୁଜରାଟୀ, ଯିଏ ଭାରତରେ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ମଡେଲର ପ୍ରତୀକ ଭାବେ ଉଭା ହୋଇଛନ୍ତି। Email:aakar.patel@gmail.com



ପ୍ରଭାବ ପକାଇଛି ମଞ୍ଜୁର କାହାଣୀ

ବିଚିତ୍ର ବିଶ୍ୱାଳ

ମଞ୍ଜୁ ନାମ୍ନୀ ଝିଅଟିଏ ଜଙ୍ଗଲ ପାଖ ଏକ ଗାଁରେ ରହୁଥିଲା। ତାଙ୍କ ଗାଁରେ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଫସଲ ଯଥା ଶସ୍ୟ, ତାଳି, ଫଳପୂଳ, ତେଲ, କନ୍ଦା, ମସଲା ଓ ପନିପରିବା ଆଦି ଅମଳ ହେଉଥିଲା। ପିଲାଦିନରୁ ତାକୁ ବାପା ମା' ସହିତ ଫଳ, ଛତୁ, ଶାଗ, କନ୍ଦା ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବଣର ଖାଦ୍ୟ ସବୁ ସଂଗ୍ରହ କରିବାକୁ ଯିବାକୁ ଭଲ ଲାଗୁଥିଲା। ୧୫ ବର୍ଷ ବୟସରେ ତା'ର ବାହାଘର ଗୋଟିଏ ଗରିବ ପରିବାରରେ ହେଲା। ତା' ସ୍ୱାମୀର ଆୟର ମୁଖ୍ୟ ଉତ୍ସ ଦିନ ମୃତ୍ୟୁ ହିଁ ଥିଲା। ସେ ନିଜ ସ୍ୱାମୀଠାରୁ ଜାଣିଲା ଯେ, ସେମାନେ ତାଙ୍କ ଜମିର ଅଧେ ଭାଗରେ ହିଁ ଫସଲ ଅମଳ କରୁଛନ୍ତି ଓ ବାକି ସବୁ ପଡ଼ିଆ ରହୁଛି। ଜମି ସବୁ କାହିଁକି ପଡ଼ିଆ ରହୁଛି ବୋଲି ସେ ଯେତେବେଳେ ତା' ସ୍ୱାମୀକୁ ପଚାରିଲା, ସ୍ୱାମୀ ଉତ୍ତର ଦେଲା, ସବୁ ଜମି ଗଣ କରିବା ପାଇଁ ତାଙ୍କ ପାଖରେ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ପରିମାଣରେ ବିହନ ନାହିଁ ଓ ବାସିନ୍ଦର ହେବ ଜମି ସବୁ ଅନୁବର ହୋଇଯାଇଛି। ବୋଧହୁଏ ଅଧିକ ସାରା ବିଷ ପ୍ରୟୋଗ କରି ଜମି ସବୁ ଖରାପ ହୋଇଯାଇଛି, ତା' ସ୍ୱାମୀ କହିଲା। ମଞ୍ଜୁ ଖରାପ ଜାଣିବାକୁ ଚାହିଁଲା ଯେ, ସେମାନେ ଜଙ୍ଗଲକୁ କାହିଁକି ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଖାଦ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରୁନାହାନ୍ତି, ସେତେବେଳେ ତା' ସ୍ୱାମୀ କହିଲା, ଆମ ଗାଁ ଜଙ୍ଗଲ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଉଜୁଟି ଗଲାଣି। ସେଠାରେ ଆଉ କୌଣସି ପ୍ରକାର ଖାଦ୍ୟ ମିଳୁନାହିଁ।

ଗର୍ଭବତୀ ଅବସ୍ଥାରେ ତାକୁ ଉପଯୁକ୍ତ ପରିମାଣରେ ଖାଦ୍ୟ ଓ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ବିଶ୍ରାମ ମିଳିଲା ନାହିଁ। ସେପରି ଅବସ୍ଥାରେ ତାକୁ ଅନ୍ୟର ଜମିରେ ମୃତ୍ୟୁ କାମ ବି କରିବାକୁ ପଡୁଥିଲା, ଯେଉଁଠି ବହୁତ ପରିମାଣରେ ରାସାୟନିକ ସାର ଓ ବିଷ ପ୍ରୟୋଗ ହେଉଥିଲା। ଦିନେ ମଞ୍ଜୁ ମୃତ୍ୟୁ କାମ କରି ଫେରୁଥିବା ବେଳେ ତା'ର ଅଜ୍ଞାନତା ଦି ଦି ବେଶାହେଲେ। ଅଜ୍ଞାନତା ଦି ଦି ତା'ର ଶେତା ପଡ଼ିଯାଇଥିବା ଆଖି, ଓଠ ଓ ନଖ ଦେଖି କହିଲେ, ଆରେ ତୋର ଚ ଚତୁରାନ୍ତତା ଅଛି। ତୁ ପ୍ରତି ମାସରେ ମମତା ଦିବସକୁ ଆତ୍ମନାହିଁ କାହିଁକି? ମୋ ଶାଶୁ ମମତା ଦିବସକୁ ଯିବାକୁ ମନା କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ମଞ୍ଜୁ କହିଲା ଓ ମନ ଦୁଃଖରେ ଘରକୁ ଫେରିଲା। ମଞ୍ଜୁର ଘରେ ପାଇଖାନା ନ ଥିଲା। ସେ ବାହାରକୁ ମଳତ୍ୟାଗ କରିବାକୁ ଯାଉଥିଲା। ଶୋଇବା ବେଳେ ସେ ମଶାରି ମଧ୍ୟ ବ୍ୟବହାର କରୁ ନ ଥିଲା। ସମୟ ଆଗକୁ ବଢ଼ିବା ସହିତ ମଞ୍ଜୁର ଚତୁରାନ୍ତତାର ଶିକାର ହୋଇ ଦୁର୍ବଳ ହେବାକୁ ଲାଗିଲା ଓ ନିଆ ସମୟରେ ସେ ଏକ କମ୍ ଓଜନର ଛୁଆକୁ ଜନ୍ମ ଦେଲା। ଛୁଆଟିର ପାଳନ ପୋଷଣ କରିବା ପାଇଁ ମଞ୍ଜୁ ବହୁତ ଦୁର୍ବଳ ଓ ଦୁଃଖିନ ହୋଇଯାଇଥିଲା। କିଛି ଦିନ ପରେ ମଞ୍ଜୁ ମରିଗଲା। ଛୁଆଟି ଦି ମା' କ୍ଷୀର ପାଇଲା ନାହିଁ ଓ ସେ ଦି ଦୁର୍ବଳ ହେବାକୁ ଲାଗିଲା। ଶେଷରେ ଛୁଆଟି ଦି ମରିଗଲା।

ଏହା ହେଉଛି ମଞ୍ଜୁ ନାମ୍ନୀ ଏକ କାଳ୍ପନିକ ଚରିତ୍ରର କାହାଣୀ। ଏହି କାହାଣୀଟି ଓଡ଼ିଶା ଜାତିକା ମିଶ୍ରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଇଥିବା 'ମୋ ଉପକାରୀ ବଚିତା' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଧୀନରେ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ତରରେ ହେଉଥିବା ପି.ଏଲ.ଏ. (ପାରିସିପେଟୋରା କର୍ନିଙ୍ଗ୍ ଆଣ୍ଡ ଆକ୍ସନ- ସହଭାଗୀ ଶିକ୍ଷା ଓ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ) ବୈଠକ ଚକ୍ରର ଏକ ଅଂଶବିଶେଷ। ଏଠାରେ ସୁନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଗତ ଦୁଇ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହେବ ଅଜ୍ଞିତ ପ୍ରେମୀଙ୍କ ପାଠକ୍ଷେପର ଆର୍ଥିକ ସହାୟତାରେ, ସେକ୍ସାରେବା ଅନୁଷ୍ଠାନ ଲିଭିଙ୍ଗ୍ ପାର୍ଟିସ, ହର୍ଷ ଚକ୍ଷୁ ଓ ପ୍ରଦାନର ସୈଷ୍ଟିକ ସହାୟତାରେ ଓଡ଼ିଶା ଜାତିକା ମିଶ୍ରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଖାଦ୍ୟ ବିକିଣୀ ବୁଦ୍ଧି କରି ଅପପୁଷ୍ଟି ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରରେ 'ମୋ ଉପକାରୀ ବଚିତା' ନାମକ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ସଂଗଠିତ ଓ ସଚେତନ କରାଇବା ପାଇଁ ମହିଳା ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଦଳ ସ୍ତରରେ ଗୋଷ୍ଠୀ ସାଧନ କର୍ମୀ (ସି.ଆର୍.ପି.) ଦ୍ୱାରା ପ୍ରତ୍ୟେକ ମାସରେ ପି.ଏଲ.ଏ. ବୈଠକ ଆୟୋଜନ କରାଯାଉଛି। ଏଥିସହିତ ପରିବାର ସ୍ତରରେ ପୁଷିକ ବଚିତା ଓ ଛୋଟ ସ୍ତରରେ ଛୁଆ ଓ ଛୋଟି ପାଳନକୁ ମଧ୍ୟ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦିଆଯାଉଛି। ପି.ଏଲ.ଏ. ବୈଠକ ଚକ୍ରରେ ପୁଷି, ଖାଦ୍ୟ ଓ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ

ମୋଟ ଚଉଦଟି ବୈଠକ ରହିଛି। ସଂପ୍ରତି କରୋନା ଯୋଗୁ ଜାରି ହୋଇଥିବା ଲକ୍ଷ୍ମୀଭଙ୍ଗ ଯୋଗୁ ଏହି ବୈଠକ ସାମାଜିକ ସମାଜ ପାଇଁ ବନ୍ଦ ରହିଛି। ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ତରରେ ପାଞ୍ଚୋଟି ପି.ଏଲ.ଏ. ବୈଠକ ଶେଷ ହୋଇଛି ଓ ଫଳ ସ୍ୱରୂପ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଦଳର ମହିଳାମାନେ ନିଜ ସ୍ତରରେ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ବୈଠକ ମାଧ୍ୟମରେ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଦଳର ମହିଳାମାନେ ନିଜ ଗାଁର ଅପପୁଷ୍ଟି ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ସମସ୍ୟାକୁ ଚିହ୍ନି କରୁଛନ୍ତି, ପ୍ରାଥମିକାକରଣ କରୁଛନ୍ତି, ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ନିଜ ସାଧ୍ୟ ଅନୁସାରେ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛନ୍ତି ଓ ତାହାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ପାଇଁ ନିଜ ଘରସି ନେଉଛନ୍ତି। ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କଥା ହେଉଛି, ପି.ଏଲ.ଏ. ବୈଠକଗୁଡ଼ିକ ଶୁଣିଲା ଭାଷଣ ମାଧ୍ୟମରେ ହୁଏ ନାହିଁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବୈଠକ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଉପାଦେୟ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଯଥା ଖେଳ ଖେଳିବା, ଗପ କହିବା, ପୁସ୍ତକ ପଢ଼ିବା, ପ୍ରାକ୍ତିକାଳ କରି ଦେଖାଇବା ଆଦି ପ୍ରକ୍ରିୟା ମାଧ୍ୟମରେ କରାଯାଇଥାଏ। ତେଣୁ ଏଥିରେ ଗୋଷ୍ଠୀର ଲୋକମାନେ ସକ୍ରିୟଭାବେ ସହିତ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତି ଓ ବୈଠକ ଶେଷ ବେଳକୁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମସ୍ୟାକୁ କେବଳ ରୁଟି ନ ଥାନ୍ତି, ଦୂରଯତ୍ନ ବି କରିଥାନ୍ତି; ଯାହା ତାଙ୍କୁ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ପ୍ରେରିତ କରେ। ପି.ଏଲ.ଏ. ବୈଠକ ଚକ୍ରରେ ମଞ୍ଜୁର କାହାଣୀ ମାଧ୍ୟମରେ ଚତୁର୍ଥ ବୈଠକଟି କରାଯାଇଛି। ଏହା ଓଡ଼ିଶାର ୧୦୬ଟି ବ୍ଲକ୍ ପାଖାପାଖି ୭୫ ହଜାର ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଦଳରେ କରାଯାଇଛି। ବୈଠକର ପ୍ରକ୍ରିୟା ଅନୁଯାୟୀ ମଞ୍ଜୁର କାହାଣୀ କହିବା ପରେ ସହାୟକ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ପଚାରିବ, କାହାଣୀ ଶେଷରେ କ'ଣ ହେଲା ଓ କାହିଁକି ହେଲା। ପୁଣି ଧୀରେ ଧୀରେ କାହାଣୀର ଶେଷକୁ ମୂଳ ଯାଏ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ପୁସ୍ତକ ପଢ଼ାଉଛି। କ'ଣ କରିଥିଲେ ମଞ୍ଜୁର ଛୁଆ ବଞ୍ଚିଯାଇଥାନ୍ତା? କ'ଣ କରିଥିଲେ ମଞ୍ଜୁ ସହାୟକଥାନ୍ତା? କ'ଣ କରିଥିଲେ ମଞ୍ଜୁ ଗର୍ଭବତୀ ଅବସ୍ଥାରେ ପୁଷିକ ହୋଇ ନ ଥାନ୍ତା? କ'ଣ କରିଥିଲେ ମଞ୍ଜୁ ଦୁର୍ବଳ ହୋଇ ନ ଥାନ୍ତା? ଏହିପରି ପୁସ୍ତକ ପଢ଼ିବା ସହାୟକ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ମଞ୍ଜୁର ମୃତ୍ୟୁର କାରଣ ଓ ନିରାକରଣ ବିଷୟରେ ଜାଣିବା ଓ ଅପପୁଷ୍ଟି ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଲାଗି ପ୍ରେରିତ କରିଥାନ୍ତି। ଏହି ବୈଠକ ଓଡ଼ିଶାର ଗାଁ ଗଣାରେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରଭାବୀ ସାଧ୍ୟ ପ୍ରୋଗ୍ରାମ ହୋଇଛି। ଲୋକମାନେ ମଞ୍ଜୁର କାହାଣୀକୁ ନିଜ କାହାଣୀ ଭାବେ ଦେଖିଛନ୍ତି ଓ ନିଜ ଗାଁରେ ଆଉ ମଞ୍ଜୁ ପରି ଘଟଣା ଘଟେଇ ନ ଦେବା ପାଇଁ ଦୃଢ଼ ପଦକ୍ଷେପ ନେଉଛନ୍ତି। ଏହି ବୈଠକ ପରେ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲାର

ଅନ୍ତରଙ୍ଗ ସମନ୍ୱୟକାରୀ

ବିଚିତ୍ର ଓ ଚେଲିଭିଜନ ଭଳି ମଞ୍ଚରେ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହେଉଥିବା ଅନ୍ତରଙ୍ଗ ପୁସ୍ତକର ଦୃଶ୍ୟକୁ ନେଇ ଦର୍ଶକଙ୍କ ମହଲରେ ସର୍ବଦା ଗୋଟେ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ଆସ। ଶୁଣି ସମୟରେ ନାୟିକା ଓ ନାୟକ ଯେତେବେଳେ ପରସ୍ପରକୁ ଛୁଆଣିଆଣି, ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କିପ୍ରକାର ଶିହରଣ ଦୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ ତାହାକୁ ଭାବି ଦର୍ଶକ ରୋମାଞ୍ଚିତ ହୋଇଥାଆନ୍ତି। ମନୋରଞ୍ଜନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉପଭୋଗ କରିବା ପରେ ମଧ୍ୟ ଅନେକେ ବିଷୟରେ ଚର୍ଚ୍ଚା କରିଥାଆନ୍ତି। ଅତ୍ୟନ୍ତ ରୋମାଞ୍ଚିକ ହେଉ ବା ଖଳନାୟକ ଦ୍ୱାରା ଯୌନ ଇଚ୍ଛାକୁ ପୂରଣ କରିବା ଲାଗି ଦୃଶ୍ୟମାନ ହେଉଥିବା ସିନ୍ଦୂ ଭାରତୀୟ, ମାନସିକତାକୁ ଖାତୁଡ଼ି ଧରିଥାଏ। ଏହାର ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱକୁ ନିଜ ଦର୍ଶକ ଯାତ୍ରି ତରା କରିଥାଆନ୍ତି। ତେବେ ୨୦୧୮ରେ ଯେତେବେଳେ ବିଶ୍ୱାସ୍ୟାପା ଯୌନ ଶୋଷଣ ବିରୋଧରେ 'ମି ଟୁ' ଅଭିଯାନ ନେଇ ଚଳାଇ ପଡ଼ିଲା, ସେଥିରେ ଭାରତର ବଳିଭୂତ ହୁଅନ୍ତା ଚଳି ଗଲା। କେତେକ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଶୁଣି ପୂର୍ବରୁ ବା ସେତେବେଳେ ତାଙ୍କ ପ୍ରତି ପୁରୁଷ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ହୁଅନ୍ତୁ ବା ଅଭିନେତା କିଲି ବ୍ୟବହାର କରିଥିଲେ ତାହାକୁ ପ୍ରକାଶ କରିବାରେ ଲାଗିଲେ। ଜଣେ ଜଣେ ଅଭିନେତ୍ରୀଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ସମ୍ମୁଖୀନ ଚଳିତ ଗତ ସହ ବାସ୍ୟ ଦୁନିଆକୁ ହଲଚଳ କରିଦେଇଥିଲା। ପାଶ୍ଚାତ୍ୟ ଜଗତରେ ଏଭଳି ସମସ୍ୟାର ମୂଳକୁ ଯାଇ ସମାଧାନ ଲାଗି ତତ୍ପରତା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥାଏ। କିନ୍ତୁ ଭାରତରେ କେବଳ ତାହା ଚର୍ଚ୍ଚା ସ୍ତରରେ ରହିଥାଏ। ଅତି ବେଶିରେ ଲୋକେ ପ୍ରଦର୍ଶନକାରୀଙ୍କୁ ସମାଲୋଚନା କରିବାରେ ଶୁସି ପାଇଥାଆନ୍ତି। ଏଭଳି ଏକ ବାତାବରଣରେ କିଲି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଗଲେ ଦର୍ଶକଙ୍କ ନିକଟରେ ସମାଜସୂଚକ ବାଣୀ ପହଞ୍ଚିପାରିବ ଏବଂ ଶୁଣି ଶେଷରେ ଅନ୍ତରଙ୍ଗ ଦୃଶ୍ୟ ଥିଲେ ମହିଳା କଳାକାର କାର୍ଯ୍ୟ କଲା ବେଳେ ନିଜକୁ ପୁରସ୍କୃତ ମଣିବେ, ସେହି ଦିନରେ ଏକ ତରା ପିଲ୍ଲ ସହିତ ଜଡ଼ିତ ଆଶ୍ୱା ଖାନାଙ୍କ ପୁସ୍ତକ ରୁଟିଥିଲା।

ପରେ ଅଭିଜ୍ଞତା ବଳରେ ସେ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ଭାରତର ପ୍ରଥମ ଇଣ୍ଡିଗୋ ସି କୋଅର୍ଡିନେଟର (ଆଇସି) ବା ଅନ୍ତରଙ୍ଗ ପୁସ୍ତକର ସମନ୍ୱୟକାରୀ ଭୂମିକାରେ ଅବତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇପାରିଛନ୍ତି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଆଇସି ହିଁ

ରହିଛି ବୋଲି ମାନସିକ ସ୍ତରରେ ଭାବି ନେଇ ସବୁକିଛି ଠିକ୍ ଠାକ୍ ଚାଲେ। ତାଙ୍କ ପୂର୍ବରୁ ଆଇସି ଭୂମିକାରେ କେତେକେ ଅବତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଆଇପାରିଲେ। କିନ୍ତୁ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ କର୍ମଶାଳା ଆୟୋଜନ କରାଯାଇ ଏ ଦିଗରେ ସଚେତନମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ଆଜିର ଛିଟିରେ ତାହାର ଆବଶ୍ୟକତା ବଢ଼ିଯାଇଛି। ଏଥିପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ହଲିଭର୍ଡ଼ ଜଣାଶୁଣା ଆଇସି ଅମୟା କୁମ୍ଭାଲାଇଠାରୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେବାକୁ ପଡ଼ିଛି। ଆଇସିକୁ 'ସେକ୍ସ ପୋଲିସି' ଆଖ୍ୟା ଦିଆଯାଇପାରିବ। ଅନ୍ତରଙ୍ଗ ପୁସ୍ତକର କିଲି ଭାବେ ପରିଚାଳନା କରାଯାଇ ଚଳିତ ମିନିଷକୁ ସ୍ୱୟଂସମ୍ପାଦନ କରାଯିବ ତାହାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଥାଏ। ସେହି ସମୟରେ ସର୍ବଦା ପ୍ରଦର୍ଶନକାରୀଙ୍କ ସମ୍ପର୍କକୁ ସର୍ବମୁଖ୍ୟ ରୁଦ୍ଧ ଦେବାକୁ ସେ ଚେଷ୍ଟା କରିଥାଆନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ସାଧାରଣତଃ ଭାରତରେ ଅନ୍ୟର ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଦେଖି କେହି କେହି ତା' ଗାଲରେ ହାତ ମାରି ଦେଇଥାଆନ୍ତି। ସେହିଭଳି ଅତ୍ୟାଧିକ କେତେକଠାରେ ଥିବାରୁ ଶୁଣି ସେତେବେଳେ ତାହା ପ୍ରତିଫଳିତ ହୋଇଥାଏ। ଶିଶୁ କଳାକାରଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ସେ ଅଧିକ ଧ୍ୟାନ ଦେଇଥାଆନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ବିଶେଷକରି ନାୟିକା ଓ ନାୟକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅନ୍ତରଙ୍ଗ ପୁସ୍ତକର କିଲି ଶୁଣି କରାଯାଇ ପରିବେଶକୁ ଶାନ୍ତ ଓ ସୁନ୍ଦର କରାଯାଇପାରିବ ତାହାର କଳାତ୍ମକ ଅଭିବ୍ୟକ୍ତି ଜଣେ ଆଇସିକୁ ସମ୍ମାନଜନକ ସ୍ତରକୁ ନେଇଥାଏ। କିଲି ସେ ଆଇସି ହେଲେ ତାହା ବର୍ଣ୍ଣନା କରିବାକୁ ଯାଇ ଆଶ୍ୱା କହିଛି-୨୦୨୦ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଚଳିତ ମିନିଷକୁ ଶୁଣି ବାପାଙ୍କୁ ପିଲ୍ଲରେ ସହକାରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ। ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତାଙ୍କୁ ଜଣେ ଆଇସି ଆବିଷ୍କାର କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏଭଳି ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ଉତ୍ତରରେ ଆଣିବା ପାଇଁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ପରିଶ୍ରମ କଲେ। କିନ୍ତୁ ଅନୁଭବ କଲେ ସେହି ଭୂମିକା ଭାରତରେ ଅନୁପସ୍ଥିତ ରହିଛି। ତେଣୁ ନିଜ ଅଭିଜ୍ଞତାକୁ ପୁଣି କରି ପିଲ୍ଲ ଓ ଚେଲିଭିଜନ ଶିଳ୍ପରେ ଖାଲିଥିବା ଏହି ସ୍ଥାନଟିକୁ ପୂରଣ କରିବାକୁ ଆଗେଇ ଆସିଲେ।

ଏହି ବୈଠକ ପରେ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲାର

ଏକ ଭାରତରେ

ପାରିବେଶ ପାଇଁ ପକ୍ଷୀଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ଧ୍ୟାନ ଦେଇ ଆଇସି ଆବଶ୍ୟକତାକୁ କୃଷକ ନାରାୟଣ ସିଂ। ସେଥିପାଇଁ ସେ ୧୨ ବର୍ଷ ବୟସରୁ ତାଙ୍କ ଗାଁରେ ମୟୂରକର୍ମ ପୁରଣା କରୁଛନ୍ତି। ଶିକାରୀ ତଥା ଲୋକମାନଙ୍କ ଆକ୍ରମଣରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ସଞ୍ଚାଳିବା ଲାଗି ସେ ଏଭଳି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ମୟୂରକର୍ମ ପୁରଣା ଲାଗି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସଚେତନ ମଧ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ସେ ୩୦ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ୧୦୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଆହତ ମୟୂରକର୍ମ ଚିକିତ୍ସା କରି ସୁସ୍ଥ କରିପାରିଛନ୍ତି। ଆହତ ମୟୂରକୁ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ଦ୍ୱାରା ଚିକିତ୍ସା କରାଉଛନ୍ତି। ୫୦ ବର୍ଷୀୟ ନାରାୟଣ ରହିଛି ଝାଡୁଆ ଜିଲାର ଅପକାଳିତ ଅଞ୍ଚଳର କରଦଂଡ଼ା ଗାଁରେ। ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ ସବୁଠୁ ବେଶି ମୟୂର ରହନ୍ତି। ନାରାୟଣ ସେମାନଙ୍କୁ ଖାଇବାକୁ ଦେଉଛନ୍ତି ଓ ପାଣି ପିଇବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଛନ୍ତି। ଖାଦ୍ୟ ପାଇଁ ସେ ନିଜେ ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଛନ୍ତି। ନାରାୟଣଙ୍କ ଏଭଳି ଆଗ୍ରହକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ବହୁ ସମୟରେ ଲୋକମାନେ ବି ତାଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକ ସାହାଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ଏସବୁ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସେ ରାଜ୍ୟ ବନ ବିଭାଗ ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରଶାସନର ସହଯୋଗ ପାଇଛନ୍ତି। ମୟୂର ପୁରଣା ଅଭିଯାନ ଯୋଗୁ ଏବେ ତାଙ୍କ ଗାଁରେ ପାଖାପାଖି ୨,୫୦୦ ମୟୂର ରହିଛନ୍ତି।

୨୫ ବର୍ଷ ତଳର ଧାରତ୍ରି

୨୭ ଜୁନ ୧୯୯୬

ତାଲିକାନ ଉତ୍ତରାଦୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ପକ୍ଷରୁ ଆପୋଲିନିୟାନର ରାଜଧାନୀ କଲୁଲ ଉପରକୁ ରକେଟ ମାଡ଼ କରିବା ଫଳରେ ୩୭ ନିହତ।

ପୂର୍ବ ସାଉଦିଆରବିୟା ଆମେରିକାର ଏକ ସାମରିକ ଘାଟିରେ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ବୋମା ବିସ୍ଫୋରଣ ଘଟି ୨୩ ମୃତ।

(ସୁକନ ବ୍ୟଥା)

-କାଲିଦୀ ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ

ମା'ବାପା ଦୃଷ୍ଟି ଦିଅନ୍ତୁ

ମହାଶୟ, କରୋନା ମହାମାରୀ ସମୟରେ ପ୍ରାୟ ସବୁ କ୍ଲାସ୍ ଅନୁଲାଇନ୍‌ରେ ହେଉଛି। ବିଶେଷକରି ପ୍ରଥମକୁ ଅଷ୍ଟମ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କ୍ଲାସ୍ ପ୍ରାୟ ଏକାଧାରରେ ଅନୁଲାଇନ୍‌ରେ ହୋଇଆସୁଛି। ଯଦିଓ ଅନୁଲାଇନ୍ କ୍ଲାସ୍ ଏକ ମାଧ୍ୟମ, ତେବେ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ପିଲାଙ୍କୁ ସ୍ମାର୍ଟଫୋନ୍ ପ୍ରଦାନ କରି ମା'ବାପା ତଥା ଅଭିଭାବକ ନିଶ୍ଚିତରେ ବସିପଡ଼ିବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ। ଛାତ୍ର ଜୀବନ ହେଉଛି ଆଦର୍ଶ ଜୀବନ, ଯାହା ଭବିଷ୍ୟତରେ ମୂଳଦୁଆ ପକାଏ।

ପିଲାଙ୍କୁ ସ୍ମାର୍ଟଫୋନ୍ ପ୍ରଦାନ କରି ଯଦି ଅଭିଭାବକମାନେ ତାହାର ତଦାରଖ ନ କରନ୍ତି, ତେବେ ପିଲାମାନେ ଗୋପ ଖେଳିବା, ଅଶ୍ୱାଳ ଚିତ୍ରିତ ତଥା ଫଟୋ ଦେଖିବା ଇତ୍ୟାଦି ଅପକର୍ମରେ ଲିପ୍ତ ରହିବେ। ଏହା ସେମାନଙ୍କର ଛାତ୍ର ଜୀବନକୁ କଳୁଷିତ କରିଥାଏ। ଏଥିପାଇଁ କେବଳ ମା'ବାପାମାନେ ହିଁ ପୂର୍ଣ୍ଣମାତ୍ରାରେ ଦାୟୀ। ତେଣୁ ସମସ୍ତ ଅଭିଭାବକ ତଥା ମା'ବାପା ପିଲାଙ୍କୁ ସ୍ମାର୍ଟଫୋନ୍ ପ୍ରଦାନ କରିବା ସମୟରେ ତାହାର ତଦାରଖ କରିବା ଏକାନ୍ତ ଆବଶ୍ୟକ।

- ସୌଦା ମହାରଣା, ଛାତ୍ର, ଆଦିମାତା କଲୋନୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ ସ୍ତରକୁ ପତ୍ର ପଠାଇବାର ଠିକଣା: ସମ୍ପାଦକ, ଧାରତ୍ରି, ବି-୧୫, ରଘୁଲଗତ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୦ କେବଳ ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ପତ୍ର, ଖବର ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ : E-mail: dharitripress@gmail.com (Use only for letters to Editor, news & news photos) କେବଳ ବିଜ୍ଞାପନ ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ: E-mail: advt@dharitri.com :miku11@yahoo.com (Use only for advertisements, commercial queries)

su | do | ku ସୁ-ଡୋ-କୁ
Puzzles by Srikant Ghosh

			6	8				7	
	8							9	4
						7	5		

ସଂକ୍ଷେପରେ

ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭୁତାଳିରେ ହାଣି ହତ୍ୟା

କେନ୍ଦୁଝର, ୨୬/୬(ସ୍ଵ.ପ୍ର.ତି.ଏନ.ଏ.): କେନ୍ଦୁଝର ସଦର ଥାନା ଅଧୀନ ହାଣ୍ଡିକଳା ଗ୍ରାମରେ ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଏକ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟିଛି। ସାମାନ୍ୟ ବୟସ୍କା ଜଣେ ବାରିକ ନାମକ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀକୁ ଭୁତାଳିରେ ହାଣି ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ମୃତ ମହିଳା ହେଲେ ସରସ୍ଵତୀ ବାରିକ। ପୋଲିସ୍ ସ୍ଵାମୀ ଭିତରେ ଥାନାରେ ରଖି ପରୋଦ୍ଧରା କରୁଛି। ଭିତରେ ସ୍ଵାମୀଙ୍କୁ ଆମ୍ବୁଶୀ ଗ୍ରାମ ଛକରେ ବିସ୍ଫୋଟ କରି ପରିବାର ପ୍ରତିପୋଷଣ କରନ୍ତି। ତାଙ୍କର ପ୍ରେମ ବିବାହ ହୋଇଥିଲା। ପୂର୍ବରୁ ସ୍ଵା-ସ୍ଵାମୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କଳହ ଲାଗି ରହିଥିଲା। କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବେ ସରସ୍ଵତୀ କଂପ୍ୟୁଟର ବାପସରକୁ ଲାଗିଯାଇଥିଲେ। ଗତ ଗୁରୁବାର ସ୍ଵାକ୍ଷୁ ବୁଝାଗୁଝା କରି ସେ ଘରକୁ ଆଣିଥିଲେ। ଶନିବାର ପୁଣି କୌଣସି କାରଣରୁ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବଚସା ହୋଇଥିଲା। ଭିତରେ ଉଭୟଙ୍କୁ ହୋଇ ଏକ ଧାମୁଆ ଭୁତାଳିରେ ସରସ୍ଵତୀଙ୍କୁ ହାଣି ପକାଇଥିଲେ। ଉଭୟଙ୍କୁ ଅସ୍ତ୍ରାଘାତ ତାଙ୍କୁ ପରିବାର ଲୋକେ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ଆଣିଥିଲେ। ହେଲେ ସେଠାରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାରେ ତଦନ୍ତ ଜାରି ରଖୁଛି।

କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ

ଗଳିତ ମୃତଦେହ ଜବତ

କାମାକ୍ଷାନଗର, ୨୬/୬(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ଦେବନାଳ ଡିଲା କାମାକ୍ଷାନଗର ଥାନା କଳେଇଲ ଗ୍ରାମ ନିକଟ ଜଙ୍ଗଲରୁ ଶନିବାର ରବିନାରାୟଣ ବାରିକ (୬୫)ଙ୍କ ଗଳିତ ମୃତଦେହ ପୋଲିସ୍ ଜବତ କରିଛି। କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତ ହେବା ପରେ ସାମାଜିକ ବାସନ୍ଦ ଭୟରେ ସେ ଆସୁହସ୍ତ୍ୟା କରିଥିବା ସନ୍ଦେହ କରାଯାଇଥିଲା। ପୋଲିସ୍ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ରବିନାରାୟଣ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣର ଶିକାର ହେବା ପରେ ଗତ ୧୦ ତାରିଖରୁ ନିଶେଧିତ ଥିଲେ। ସାମାଜିକ ବାସନ୍ଦ ଭୟରେ ସେ ଘରୁ କେଉଁଆଡ଼େ ଯାଇଥିଲେ। ପରିବାର ଲୋକେ ଖୋଜାଖୋଜି କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କର କୌଣସି ସନ୍ଦେହ ମିଳି ନ ଥିଲା। ଏ ନେଇ ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ଶନିବାର ସ୍ଵାମୀଙ୍କୁ ଅଞ୍ଚଳର କେତେକ ଜଣେ କଳେଇଲ ଗ୍ରାମରୁ ଯାଉଥିବାବେଳେ ରବିନାରାୟଣଙ୍କ ଗଳିତ ମୃତଦେହ ଗଛରେ ଝୁଲୁଥିବା ଦେଖି ପରିବାରକୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ତାଙ୍କ ପୁଅ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଚିହ୍ନଟ କରିବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ବ୍ୟବହାର ଲାଗି ପଠାଇଛି। ଏ ନେଇ ନଂ. ୧୩/୬ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି।

ହେଗୋବଇ ଆତଙ୍କ

ବାଲିକନ୍ତପୁର, ୨୬/୬(ସ୍ଵ.ପ୍ର.): ପ୍ରସିଦ୍ଧ ବୌଦ୍ଧପୀଠ ଲଳିତଗିରି ନିକଟସ୍ଥ ପାଗାଭାଡ଼ି ପାହାଡ଼ରେ ଥିବା ହେଗୋବଇ ଏବେ ଗାଁ ମୁଣ୍ଡି ହୋଇଥିବାକୁ ଲୋକେ ଆତଙ୍କିତ ହୋଇ ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ଦୁଇ ଦିନ ଦିନ ହେବ ବଡ଼ଗୋ-ମାହାଳୀ ସାମାଜିକ ନିକାୟ-ଅକରପଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ହେଗୋବଇ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବୁଲି ଛେଳି ଓ ଚୋରୁଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରୁଛି। ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶତାଧିକ ଲୋକେ ବର୍ତ୍ତମାନେ ବାଡ଼ି ଧରି ହେଗୋ ବାସନ୍ଦ ପିଛା କରି ହୋଇଛନ୍ତି। କରୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଏନେଇ ବିଭାଗରେ ଅଭିଯୋଗ କେନା କରୁଛନ୍ତି, ହେଗୋବଇ ବୁଲୁଥିବା ନେଇ ଆମକୁ ଖବର ମିଳିଛି। ତେବେ ତାହା ପ୍ରକୃତ ହେଗୋବଇ କି ଆଉ କ'ଣ ତାହା ଜଣାପଡ଼ିନାହିଁ। ଠିକ୍ ତଥ୍ୟ ମିଳିଲେ ବାସନ୍ଦକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କଳ୍ପନାରେ ଛଡ଼ାଯିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବ।

୧୦୦ କୋଟି ଖର୍ଚ୍ଚ, ଲାଭ ନାହିଁ

ଗୁଣପୁର, ୨୬/୬(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ଆଜ୍ଞା ପ୍ରଦେଶର ନେତୃତ୍ଵରେ ବ୍ୟାପକ ନିର୍ମାଣକୁ ତ୍ରିଭୁବନାଳ ନିକଟରେ ଆଜ୍ଞାକୁ ସମ୍ଭବ ସଙ୍କେତ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ନେଇ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଗୁଣପୁର ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଚାନ୍ଦ୍ର ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏହି ବିଷୟକୁ ନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଭେକେଟେଣ୍ଡର ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ଶନିବାର ଏକ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଅପାରଗତାକୁ ଦାୟୀ କରାଯାଇଛି।



ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ଆଇନଜୀବୀ ଓ ଅଞ୍ଚଳର ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀମାନେ।

ସଂଖ୍ୟାଧାରୀ ନଦୀ କଳ ବିବାଦ ୧୯୭୨ରୁ ଲାଗି ରହିଥିବାବେଳେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୨୦୦୫ରୁ ଆଇନଗତ ଲଢ଼େଇ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ୨୦୧୧ରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ତ୍ରିଭୁବନାଳ ଗଠନ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଆଇନଗତ ଲଢ଼େଇ ବାଦରେ କେନ୍ଦ୍ର ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ୧୦୦ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ଵର ଖର୍ଚ୍ଚ କରି ସାରିଥିବାବେଳେ ୭ କୋଟି ଖର୍ଚ୍ଚ କରି ପରିସରଣ କରାଯାଇ ଏବଂ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଛନ୍ତି। ହେଲେ କୌଣସି ଫଳ ପାଇଲେ ନାହିଁ। ଶେଷରେ ତ୍ରିଭୁବନାଳ ଆଜ୍ଞା ସପକ୍ଷରେ ରାୟ ଦେଇଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ନିଜ ଜଳର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାର ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ବସିଛନ୍ତି।

ନେତୃତ୍ଵରେ ଆଜ୍ଞା ବ୍ୟାପକ ନିର୍ମାଣ ପ୍ରସଙ୍ଗ

- ତ୍ରିଭୁବନାଳ ରାୟକୁ ନେଇ ଅସନ୍ତୋଷ
- ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଅପାରଗତାକୁ ଦାୟୀ କଲେ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ

ନିଆରୀ ଲଢ଼େଇ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିବାକୁ ବୈଠକରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ଓକିଲ ସଂଘର ନେତୃତ୍ଵରେ ଏହି ଲଢ଼େଇ କାରି ରଖିବାକୁ ସ୍ଥିର ହୋଇଛି। ଏଥିସହ ଏ ନେଇ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ସାମାଜିକ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଗୁଣପୁର ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି ସ୍ଥିର ହୋଇଛି। ବୈଠକରେ ଆଇନଜୀବୀ ଉମା ଚରଣ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଓକିଲ ସଂଘର ସଭାପତି ବ୍ରହ୍ମାନନ୍ଦ ପଟ୍ଟନାୟକ, ସମ୍ପାଦକ ଉତ୍ତମାକ୍ଷୀ ପ୍ରସାଦ ଦାସ, ଅକ୍ଷୟ ଦାସ, ପୂର୍ବତନ ଏନ୍-ଏସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶିବ ଗୌଡ଼, ମିଳି ପାଢ଼ୀ, କୃଷ୍ଣ ସେନାପତି, ବାବା ପ୍ରସାଦ, ପ୍ରେମ ପ୍ରସାଦ ପଣ୍ଡା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

୩୦ ଜିଲ୍ଲା ପାଇଁ ବିଜେଡି ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ନିଯୁକ୍ତ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୬/୬(ସ୍ଵ.ପ୍ର.)

୬ ଜଣଙ୍କୁ ବରିଷ୍ଠ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ

ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ୩୦ ଜିଲ୍ଲା ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଓ ବରିଷ୍ଠ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ନିଯୁକ୍ତି ଦେଇଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବିଜେଡି ସଭାପତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ ୩୦ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଜେଡି ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଥିବାବେଳେ ୬ବରିଷ୍ଠ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକଙ୍କ ମଧ୍ୟ ଉକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକର ବାଲେଶ୍ଵର ପାଇଁ ପ୍ରତ୍ୟେକ କେଶରୀ ଦେବ, ବରଗଡ଼ ଲାଗି ସୁଧାଂଜଳୀ କୁମାର ସାମଲ, କଳାଙ୍ଗୀର ପାଇଁ ସୁଶାନ୍ତ ସିଂ, ବୌଦ୍ଧ ନିମତ୍ତେ ସୌଭାଗ୍ୟ ନାୟକ, କଟକ ପାଇଁ ବୈଠକରେ ଆଇନଜୀବୀ ଉମା ଚରଣ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଓକିଲ ସଂଘର ସଭାପତି ବ୍ରହ୍ମାନନ୍ଦ ପଟ୍ଟନାୟକ, ସମ୍ପାଦକ ଉତ୍ତମାକ୍ଷୀ ପ୍ରସାଦ ଦାସ, ଅକ୍ଷୟ ଦାସ, ପୂର୍ବତନ ଏନ୍-ଏସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶିବ ଗୌଡ଼, ମିଳି ପାଢ଼ୀ, କୃଷ୍ଣ ସେନାପତି, ବାବା ପ୍ରସାଦ, ପ୍ରେମ ପ୍ରସାଦ ପଣ୍ଡା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଦିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ପାଇଁ ପ୍ରଣବ ପ୍ରକାଶ ଦାସ, ନବରଙ୍ଗପୁର ପାଇଁ ରୁଷାକାନ୍ତି ବେହେରା, ନୟାଗଡ଼ ପାଇଁ ପଦ୍ମନାଭ ବେହେରା, ମୁଖାପଡ଼ା ପାଇଁ ବିଦ୍ୟାଶଙ୍କର ମିଶ୍ର, ପୁରୀ ଲାଗି ରଣେଶ ପ୍ରତାପ ସ୍ଵାଇଁ, ରାୟଗଡ଼ା ନିମତ୍ତେ ଅତୁଳ ସଦ୍ୟାସାଂ ନାୟକ, ସମ୍ବଲପୁର ଲାଗି ନଳିନୀକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ, ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ପାଇଁ ପ୍ରଦୀପ ଅମାତ ଏବଂ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ପାଇଁ ପ୍ରାଦିପତ୍ତନ ସତ୍ତ୍ଵାଳଙ୍କୁ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ବିକ୍ରମ କେଶରୀ ଆରୁଖୁଙ୍କୁ ଉତ୍ତମ ନିମତ୍ତେ ପ୍ରଣବ ବଳବନ୍ତରାୟ, ବଲାଙ୍ଗୀର ପାଇଁ ସୁଶାନ୍ତ ସିଂ, ବୌଦ୍ଧ ନିମତ୍ତେ ସୌଭାଗ୍ୟ ନାୟକ, କଟକ ପାଇଁ ଉଷାଦେବୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ମିଳିଛି। ସେହିପରି ଦେବଗଡ଼ ପାଇଁ ସୁଶାନ୍ତ ସିଂ, ତେଜାନାଳ ପାଇଁ ବିଜୟ ନାୟକ, ଗଜପତି ଲାଗି ଅତୁଳ ସଦ୍ୟାସାଂ ନାୟକ, ଗଞ୍ଜାମ ପାଇଁ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଏନ୍-ଏସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶିବ ଗୌଡ଼, ମିଳି ପାଢ଼ୀ, କୃଷ୍ଣ ସେନାପତି, ବାବା ପ୍ରସାଦ, ପ୍ରେମ ପ୍ରସାଦ ପଣ୍ଡା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଆଇଆର୍ସିସିସି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଆଇଡି ଅପବ୍ୟବହାର

ଆରପିଏଫ୍ ର ତଡ଼ାଉ, ଲାପ୍ଟପ ଜବତ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୨୬/୬

ବ୍ରହ୍ମପୁରରେ ଥିବା ଇଣ୍ଡିଆନ ରେଲୱେ କ୍ୟାଟର୍ ଆଣ୍ଡ ରୁଟିଙ୍ଗ୍ କର୍ପୋରେସନ (ଆଇଆର୍ସିସିସି)ର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଆଇଡି ଅପବ୍ୟବହାର କରି ବ୍ୟବହାର ରିକେଟ ବିକ୍ରି କାରବାର ଉପରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଆରପିଏଫ୍ ଶନିବାର ତଡ଼ାଉ କରୁଛି। ସୁନାଲ ଗ୍ରାଭେଲରେ ଯାଞ୍ଚ ପରେ ସେଠାରେ ବ୍ୟବହାର ରିକେଟ ବିକ୍ରି କରାଯାଉଥିବା ନେଇ ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ଯାଞ୍ଚ ପରେ ସେଠାରୁ ୧ ଲକ୍ଷ ୫୭ ହଜାର ଟଙ୍କାର ୬୦ ପୁରୁଣା ଏବଂ ୨୮୨୩ ଟଙ୍କାର ବୁଲ୍ଡିଂ ନୁଆ ରିକେଟ ମଧ୍ୟ ଜବତ ହୋଇଥିଲା। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ପାଣିଗ୍ରାହୀଣେଶ୍ଵର ଏନ୍.ଏସ୍. କୁମାରଙ୍କୁ ଧରା ଯାଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଏହି ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣକ ୨୬ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଆଇଆର୍ସିସିସି ଆଇଡି ବ୍ୟବହାର କରି ରିକେଟ କରୁଥିଲେ। ପରେ ସେ ଉକ୍ତ ରିକେଟରୁ କର୍ମସୂଚି ଆକାରରେ ବିକ୍ରି କରୁଥିଲେ ବୋଲି ତଦନ୍ତ ବେଳେ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ଲାପ୍ଟପ୍ ଏବଂ ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ତ୍ରେନ୍ ଚଳାଚଳ ସ୍ଵାଭାବିକ ହୋଇନାହିଁ। କୋଭିଡ଼ ଯୋଗୁଁ ସୀମିତ ସିଟ୍ରେ ଯାତ୍ରୀ ଯାତାୟାତ କରୁଛନ୍ତି। ଫଳରେ ବହୁ ଯାତ୍ରୀ ରିକେଟ ପାଇପାରୁ ନାହାନ୍ତି। ଏଣୁ ସେମାନେ ବିଭିନ୍ନ ଦଳାଳଙ୍କ କବଳରେ ପଡ଼ି ତତ୍ତ୍ଵା ଦରରେ ରିକେଟ କ୍ରୟ କରି ଖର୍ଚ୍ଚାନ୍ତ ହେଉଛନ୍ତି। ଏଭଳି ସୂଚନା ପାଇ ଆରପିଏଫ୍ ତମ୍ବ ବଡ଼ବଜାରରେ ତଡ଼ାଉ କରି ଏହି କାରବାରର ପର୍ଯ୍ୟାୟ କରିଛି।

ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅସଦାଚରଣ, ଅଧ୍ୟାପକ ଗିରଫ

ବାଲେଶ୍ଵର ଅଫିସ, ୨୬/୬

ବାଲେଶ୍ଵର ସହର ଆଇଡିଆଇସ୍ଥିତ ଆର୍ଟ କଲେଜର ଜଣେ ଯୁକ୍ତ ୬ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅଧ୍ୟାପକ ଅସଦାଚରଣ କରିଥିବା ନେଇ ଯୋସିଆସ ନିତିଆରେ ଭିଡ଼ି ଡାକରାଲ ହେବା ପରେ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପିତା ସଦର ଥାନାରେ ବ୍ୟବହାର ରିକେଟ ବିକ୍ରି କରାଯାଉଥିବା ନେଇ ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ଯାଞ୍ଚ ପରେ ସେଠାରୁ ୧ ଲକ୍ଷ ୫୭ ହଜାର ଟଙ୍କାର ୬୦ ପୁରୁଣା ଏବଂ ୨୮୨୩ ଟଙ୍କାର ବୁଲ୍ଡିଂ ନୁଆ ରିକେଟ ମଧ୍ୟ ଜବତ ହୋଇଥିଲା। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ପାଣିଗ୍ରାହୀଣେଶ୍ଵର ଏନ୍.ଏସ୍. କୁମାରଙ୍କୁ ଧରା ଯାଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଏହି ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣକ ୨୬ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଆଇଆର୍ସିସିସି ଆଇଡି ବ୍ୟବହାର କରି ରିକେଟ କରୁଥିଲେ। ପରେ ସେ ଉକ୍ତ ରିକେଟରୁ କର୍ମସୂଚି ଆକାରରେ ବିକ୍ରି କରୁଥିଲେ ବୋଲି ତଦନ୍ତ ବେଳେ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ଲାପ୍ଟପ୍ ଏବଂ ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ତ୍ରେନ୍ ଚଳାଚଳ ସ୍ଵାଭାବିକ ହୋଇନାହିଁ। କୋଭିଡ଼ ଯୋଗୁଁ ସୀମିତ ସିଟ୍ରେ ଯାତ୍ରୀ ଯାତାୟାତ କରୁଛନ୍ତି। ଫଳରେ ବହୁ ଯାତ୍ରୀ ରିକେଟ ପାଇପାରୁ ନାହାନ୍ତି। ଏଣୁ ସେମାନେ ବିଭିନ୍ନ ଦଳାଳଙ୍କ କବଳରେ ପଡ଼ି ତତ୍ତ୍ଵା ଦରରେ ରିକେଟ କ୍ରୟ କରି ଖର୍ଚ୍ଚାନ୍ତ ହେଉଛନ୍ତି। ଏଭଳି ସୂଚନା ପାଇ ଆରପିଏଫ୍ ତମ୍ବ ବଡ଼ବଜାରରେ ତଡ଼ାଉ କରି ଏହି କାରବାରର ପର୍ଯ୍ୟାୟ କରିଛି।

କଣେ ଯୁକ୍ତ ୨ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏକୃତ୍ୟା ଭାବି ଉକ୍ତ ଅଧ୍ୟାପକ ଗୁଣ୍ଡମ କରୁଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ ସହ ଅସଦାଚରଣ କରିଥିବା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ନିକଟରେ ଛାତ୍ରୀ ଓ ପରିବାର ମଧ୍ୟରୁ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ଏହାପରେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ତାଙ୍କୁ ନିଲମ୍ବିତ କରି ବହିଷ୍କାର କରିଦେଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଅସଦାଚରଣର ଭିଡ଼ି କିଛିଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଡାକରାଲ ହେବାରୁ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପିତା ଏନେଇ ସଦର ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଉଭୟ ନାବାଳିକା ଛାତ୍ରୀ ଓ ଅଧ୍ୟାପକଙ୍କୁ ଡାକରାମାଲିଆ ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ବିଧିକାରକଙ୍କୁ ପଠାଯାଇଥିଲା। ପରେ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇ କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରାଯାଇଥିଲା।

ଶିଶୁକନ୍ୟାଙ୍କୁ ବଳାହାର, ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ

ସଗରଅପୁର, ୨୬/୬(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ସାଗର ଗାଁରେ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ଶିଶୁକନ୍ୟାଙ୍କୁ ବଳାହାର କରାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଅଭିଯୋଗ ଆଧାରରେ ପୋଲିସ୍ ସେହି ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି ଶନିବାର କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରିଛି। ସେ ହେଲେ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ପଣ୍ଡା(୪୮)। ଶୁକ୍ରବାର ରାତି ପ୍ରାୟ ୮ଟାରେ ୫ ବର୍ଷୀୟ ଶିଶୁକନ୍ୟା

ଘର ବାରଣ୍ଡାରେ ଖେଳୁଥିଲେ। ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଶିଶୁକନ୍ୟାଙ୍କୁ ଚକୋଲେଟ୍ ପ୍ରଲୋଭନ ଦେଖାଇ ପାଖକୁ ଭାଙ୍ଗି ବଳାହାର କରିଥିଲେ। ଶିଶୁକନ୍ୟା ବିଚାର କରିବାକୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଚାହୁଁ ପକାଇଥିଲେ। ପରିବାର ଲୋକେ ରାମବାବୁ ବିହାରୀସହର ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ ଶନିବାର ସକାଳୁ ସାଗର ଗାଁରେ ଥାନା ଓ ରାମବାବୁ ପାଣି ପୋଲିସ୍ ମହାରଖଣ୍ଡ ଗ୍ରାମର ଏକ ପରିଷଦ ଘରୁ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା।

ମହିଳାଙ୍କ ଗଳାକାଟି ହତ୍ୟା କ୍ଵାକ୍ଵା ହାତରେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ରୋଗୀ ଚିକିତ୍ସା

ମହାକାଳପଡ଼ା, ୨୬/୬(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ମହାକାଳପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଆନା ଅଧୀନ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ପଞ୍ଚାୟତ କଞ୍ଚରାପାଟିଆ ଗ୍ରାମ ସଂଲଗ୍ନ ପୁଟା କୋରି ପାଖରେ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ଗଳାକାଟି ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି। ମୃତଦେହ ପଡ଼ିଥିବା ସ୍ଥାନଠାରୁ ଅଳ୍ପ ଦୂର ଲୁଣା ଜଙ୍ଗଲରେ ତାଙ୍କ ୨ବର୍ଷର ଶିଶୁପୁତ୍ରକୁ ମୃତ୍ୟୁ ଅବସ୍ଥାରେ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ଉକ୍ତ ଶିଶୁର ମୁଣ୍ଡକୁ ପଥରରେ ଛେଦି ହତ୍ୟା କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇଥିବା ପାରିପାର୍ଶ୍ଵିକ ସ୍ଥିତିରୁ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି। ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ଅବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ଥିବାରୁ କଟକ ବଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ଉଚ୍ଚତାସ୍ତରର ପୋଲିସ୍ ମଦ ସୋଡ଼ାଳ, ଗ୍ଲୁସ୍, ଗ୍ଲୋସ୍, ଛୁରି, ଗାଞ୍ଜା ଇତ୍ୟାଦି ଏହା ଏକ ସୁପରିକଳ୍ପିତ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ବୋଲି ପୋଲିସ୍ ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତରୁ ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ମୃତ ମହିଳାଙ୍କ ପରିଚୟ ମିଳିନାହିଁ। କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଏସ୍ପି ମକରନ୍ଦ ସାହୁଙ୍କ ସମ୍ପଦ



ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପୋଲିସ୍ ଓ ସହାୟୀ କୁକୁରର ତଦନ୍ତ କାରି।

ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ସ୍ଥିତି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରି ଚେକିଙ୍ଗି। ସ୍ଥାନୀୟ ବେଶାକଣ୍ଠା ବଜାର, କବିରକୋର ହାଟ, ମିଳନ ମୋଡ଼ ଥିବାବେଳେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ଅବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ଥିବାରୁ କଟକ ବଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ଉଚ୍ଚତାସ୍ତରର ପୋଲିସ୍ ମଦ ସୋଡ଼ାଳ, ଗ୍ଲୁସ୍, ଗ୍ଲୋସ୍, ଛୁରି, ଗାଞ୍ଜା ଇତ୍ୟାଦି ଏହା ଏକ ସୁପରିକଳ୍ପିତ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ବୋଲି ପୋଲିସ୍ ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତରୁ ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ମୃତ ମହିଳାଙ୍କ ପରିଚୟ ମିଳିନାହିଁ। କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଏସ୍ପି ମକରନ୍ଦ ସାହୁଙ୍କ ସମ୍ପଦ

କାଲିମେଳା/ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଠା, ୨୬/୬(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ସରକାର ଲୋକଙ୍କ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଲାଗି ବହୁ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରୁଛନ୍ତି। ସମସ୍ତେ ଯେପରି ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟସେବା ପାଇବେ ସେଥିପ୍ରତି ଗୁରୁତ୍ଵ ଦେଉଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ଆଦିବାସୀ ଅଧିକାଂଶ ଅଞ୍ଚଳରେ ଠିକ୍ ରୂପେ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟସେବା ପହଞ୍ଚୁନାହିଁ। ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟସେବା ସୁବିଧା ନେବାକୁ ମଧ୍ୟ ଲୋକେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ଆଶାକର୍ମୀ, ଅଜ୍ଞାନସ୍ଥିତି କର୍ମୀ, ଏସନମ୍ କଳ୍ପନରେ ନ ପହଞ୍ଚୁ କ୍ଵାକ୍ଵାକ୍ଵା ପାଖକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଏହାର ସୁଯୋଗ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର କ୍ଵାକ୍ଵାନେ ନେଉଛନ୍ତି। ବିନା ଡାକ୍ତରୀ ଶିକ୍ଷାରେ ସେମାନେ ରୋଗୀଙ୍କ ଜୀବନ ସହ ଖେଳୁଛନ୍ତି। କେତେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ରୋଗୀଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହେବା ପରି ନକିର ମଧ୍ୟ ରହିଛି। ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା କାଲିମେଳା ବ୍ଲକ୍ରେ ଏପରି ଅଭିଯୋଗ ହେବା ପରେ ଏସ୍ପିଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ବିଭିନ୍ନ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ଗଠନ ହୋଇଛି। ତେବେ କାଲିମେଳା ଓ ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଠାରେ ପୋଲିସ୍ ଫୋର୍ସ ତନାଘନା ଚଳାଇଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ଚର୍ଚ୍ଚା କୋର ଧରିଛି। ସାଲ୍ଫିପିକ୍ ଚିମ୍ଫି ଓ ସହାୟୀ କୁକୁର ଦ୍ଵାରା ତଦନ୍ତ ଚାଲିଛି।



କାଲିମେଳା ଓ ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଠା ଅଞ୍ଚଳରୁ ଗିରଫ କ୍ଵାକ୍ଵା ଏ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ଜବତ ଖିଣ୍ଡ।

ପୋଲିସ୍ ୪ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଶନିବାର କାଲିମେଳା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଗଠି ସ୍ଥାନରେ ତଡ଼ାଉ କରି ପୋଲିସ୍ ମାଲକାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ପରେଶ ବାଘାଲି, ଶଶାଙ୍କ ପାଇକ ଓ ଛତନ ପ୍ରମାଣିକ। ବାଘାଲିଙ୍କ ଘର ଏମ୍ବି-୭୩ ଗ୍ରାମରେ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଶଶାଙ୍କ ଘର ଏମ୍ବି-୧୪ ଏବଂ ଛତନଙ୍କ ଘର ଏମ୍ବି-୧୧ ଗ୍ରାମରେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହି ୩ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ନାମରେ କେସ୍ ନଂ. ୧୩୪/୨୧, ୧୩୫/୨୧ ଓ ୧୩୬/୨୧ରେ ମାମଲା



କାଲିମେଳା ଓ ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଠା ଅଞ୍ଚଳରୁ ଗିରଫ କ୍ଵାକ୍ଵା ଏ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ଜବତ ଖିଣ୍ଡ।

ଚୁକ୍ତ ହୋଇଛି। ଗିରଫ ସମୟରେ ୩ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କଠାରୁ ବହୁ ପରିମାଣରେ ଖିଣ୍ଡ, ଇଞ୍ଜେକ୍ସନ୍, ସାଲାଇନ ଓ ସିରିଞ୍ଜ ପୋଲିସ୍ ଜବତ କରିଛି। ସେହିପରି ଜିଲ୍ଲା ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଠା ସ୍ଵାଭିମାନ ଅଞ୍ଚଳରେ ମଧ୍ୟ ତଡ଼ାଉ କରି ପୋଲିସ୍ ୪ଜଣ ନକଲି ଡାକ୍ତର ଅର୍ଥାତ୍ କ୍ଵାକ୍ଵା ଗିରଫ କରିଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ତାଳକ ଗ୍ରାମର ବିପିନ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ ବେହେରା, ପଣ୍ଡିମଙ୍ଗଳ ଚେକ୍ଚୁଲିଆ ଗ୍ରାମର ବିଶାଳ ସେନାପତି, ସୁମନ ବିଶ୍ଵାସ, ପଣ୍ଡିମଙ୍ଗଳ ଗୋପାଳପୁରର ପଦ୍ମାବ ରାୟ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଚଢ଼ାଉ ପରେ ୭ ଗିରଫ

■ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ଗଠନ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଲେ ଏସ୍ପି

ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଠା ପୋଲିସ୍ ୮୩/୮୪/୮୫/୮୬/୨୧ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରିଛି। ଏସମ୍ପର୍କରେ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରକାଶ ନାୟକଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ସେ କହିଲେ ଯେ, ଆଗକୁ ଆହୁରି ଏହି ତଡ଼ାଉ କୋରାବାର କରାଯିବ। ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା କ୍ଵାକ୍ଵାନଙ୍କୁ ଠାବ କରି ଗିରଫ କରାଯିବ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

କାଳିଙ୍ଗପୁର ସରପଞ୍ଚଙ୍କୁ ଅମୃତଦାତା ସମ୍ମାନ

ଗଞ୍ଜାମ, ୨୬/୬(ଡି.ଏନ.ଏ.): ଗଞ୍ଜାମ ବ୍ଲକ୍ କାଳିଙ୍ଗପୁର ସରପଞ୍ଚ ତଥା ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସମ୍ପର୍କର ଉପଦେଷ୍ଟା ଜି.ସତ୍ୟନାଥ ରେଡ଼ାଙ୍କୁ ଅମୃତଦାତା ସମ୍ମାନରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି।

ଅଭିଯୁକ୍ତ ନାବାଳକ ଜେଜେବିରେ ହାଜର

ମା' ଝିଅଙ୍କୁ ମାଡ଼ ସହ ଅସବାବରଣ ମାମଲା

ଦିଗପହଣ୍ଡି, ୨୬/୬(ଡି.ଏନ.ଏ.): ଝିଅଙ୍କୁ ମାଡ଼ ସହ ଅସବାବରଣ ଅଭିଯୋଗରେ ନଂ.୧୫୩/୨୧ ଅନୁଯାୟୀ ଦିଗପହଣ୍ଡି ପୋଲିସ୍ ଜଣେ ନାବାଳକଙ୍କୁ ଶୁକ୍ରବାର ବୁଧ୍ୱପୁର ସ୍ଥିତ କୁଡୋଲନାଳ ଜଣ୍ଡିସ୍ ବୋର୍ଡ଼ ନିକଟରେ ହାଜର କରିଛି।

ଉଠାଦୋକାନୀଙ୍କୁ ସହାୟତା

ଗୋପାଳପୁର, ୨୬/୬: କରୋନାରେ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିବା ଗୋପାଳପୁର ଏନ୍ଏସ୍‌ସି ଅଞ୍ଚଳର ଉଠାଦୋକାନୀମାନଙ୍କୁ ଶନିବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରିଲିଫ୍ ପାଣ୍ଡିଠୁ ସହାୟତା ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

ଦେଉଳିଆପଡ଼ାବାସୀଙ୍କୁ ନଦୀ ପାଣି ଭରସା

ଚିକିଟ, ୨୬/୬(ଡି.ଏନ.ଏ.): ଚିକିଟ ବ୍ଲକ୍ ବାନ୍ଧପୁର ପଞ୍ଚାୟତରେ ଦେଉଳିଆପଡା ଗ୍ରାମରେ ଦୀର୍ଘ ଏକ ସପ୍ତାହ ଧରି ନଳକୂପ ଅବଳ ହୋଇପଡ଼ିଛି।

ଚାରାରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଜିପିଏସ୍ ଜରିର

ଭଞ୍ଜନଗର, ୨୬/୬(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବନ ବିଭାଗର ଚାରାରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବ୍ୟାପକ ଅନିୟମିତତା ହେଉଥିବା ନେଇ ବିଗତ ଦିନରେ ବହୁ ଅଭିଯୋଗ ଆସୁଥିଲା।

ଲୋକେ ଯୋଜନାର ସଫଳତା ଯୋ ଜଙ୍ଗଲ ଆପ୍ରେ ବେଖୁବେ



ଗାଲେରୀ ରେଞ୍ଜରେ ଚାରାରୋପଣ ପାଇଁ ଗାଡ଼ ଖୋଜାହୋଇଛି । ଫଟୋ, ମାଟି ଯୋଡ଼ିବା ସମୟର ଫଟୋ ମଧ୍ୟ ଓଏସ୍‌ଏମ୍‌ଏସ୍ ପୋର୍ଟାଲରେ ଅପ୍ଲୋଡ଼ କରାଯିବ ।

କଇଁଫୁଲିଆ ନାଳ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ

ଆସିକା, ୨୬/୬(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଆସିକା-କବିସୂର୍ଯ୍ୟନଗର ମୁଖ୍ୟରାସ୍ତାର ଚିନିଷିଳ ନିକଟରେ ଥିବା କଇଁଫୁଲିଆ ନାଳର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ ଲାଗି ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି।

ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ତରରେ ଏହି ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ ଲାଗି ୧ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟବରାଦର ଅଟକଳ କରାଯାଇଥିଲା।

ଥୁବା ଚେକଡ଼େମ ଉପରେ ଏକ ସେତୁ ନିର୍ମାଣ ସହ ଜଳାଧାରରେ ନୈକା ବିହାର ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି।

ଚିଲିକାରେ ଘେରିବନ୍ଧ ଉଚ୍ଛେଦକୁ ଆଖିଠାର



ରମ୍ପା, ୨୬/୬

ଗଞ୍ଜାମ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଓ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାର ୧୪୭ ଖଣ୍ଡ ଗ୍ରାମର ୩ ଲକ୍ଷ ପାରମ୍ପରିକ ମତ୍ସ୍ୟଜୀବୀ ଚିଲିକା ଉପରେ ନିର୍ଭର କରି ସଞ୍ଚିତ।

ଚାପରେ କି ପ୍ରଶାସନ ହାତଗୁଞ୍ଜାରେ ନାମକୁମାତ୍ର ଘେରିବନ୍ଧ କଟା। ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଶ୍ରମିକ, ମାଟିଆ ଓ ଅତିସରଳ ଇଞ୍ଜିନରେ ମେଶିନ ଦ୍ୱାରା ଚିଲିକା ଭିତରେ ଚାଳି, କିଳା ବୁଲାଇ ଦିଆଯାଇଥାଏ।

ଜିଲ୍ଲାରେ ଘେରି ପ୍ରବଳ ବୃଦ୍ଧି ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ତହସିଲଦାର, ପ୍ରଶାସନ ଦ୍ୱାରା ହାତଗୁଞ୍ଜା ନେଇ ଘେରିବନ୍ଧ କାମକୁ ଇଞ୍ଜିନରେ ମେଶିନ ଦ୍ୱାରା ଚିଲିକା ଭିତରେ ଚାଳି ଦିଆଯାଇଛି।



ଶେରଗଡ଼, ୨୬/୬(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ଅଧୀକ୍ଷଣୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ ଦୁର୍ଗା ଚରଣ ବେହେରା, ନିର୍ବାହୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ ବଳିମ ଚନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା ଓ ଉପନିର୍ବାହୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ ସୋମନାଥ ହୋତା, ସହକାରୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ ବନୋଜ କୁମାର ସେଠୀ ପ୍ରମୁଖ ଶେରଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍‌ରେ ଚାଲିଥିବା ସମସ୍ତ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ପରିଦର୍ଶନ କରି ଫେରିଛନ୍ତି।

ଦେଖିଥିଲେ। ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୧୪ ଶ୍ଳାଟ୍ ଶ୍ରେଣୀ ସହ ଲାଇବ୍ରେରୀ ଗୃହ ହେବ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ଲୁଟ୍ ଶେଷ ହୁଏ ସାରିବାକୁ ଠିକାଦାରଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ।

ପ୍ରକୃତି ମାଟ୍ରିକ୍ ବ୍ଲକ୍ ଟସ୍ପର

ବୁରୁଡ଼ା, ୨୬/୬(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପରୀକ୍ଷା ଫଳ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀରେ ବାଲିପଦର ଶ୍ରୀରଘୁନାଥ ସ୍ୱାମୀ ବାଳିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀ ପ୍ରକୃତି ସ୍କାଲ୍ ସର୍ବାଧିକ ୫୬.୬ ମାର୍କ ରଖି ବୁରୁଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଟସ୍ପର ହୋଇଥିଲା ବେଳେ

ବୁରୁଡ଼ା ଶ୍ରୀ ବିରଞ୍ଚି ନାରାୟଣ ବାଳିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଲିପ୍ସା ସୁବୁଦ୍ଧି (୫୪.୭), ସୁଦିପ୍ତା ଜେନା (୫୪.୩), ଚାଳସାକ୍ଷୀ ମହାପାତ୍ରା (୫୪.୩) ପ୍ରମୁଖ ଛାତ୍ରୀମାନେ ଏ-୧ ଚାଳିକାରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି। ଚଳିତ ବର୍ଷ ବୁରୁଡ଼ାରେ ୨୭ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୧୮୩୦ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ରହିଥିଲେ।

ଲୋକଙ୍କୁ ଶୋଷଣ କରୁଛନ୍ତି ଔଷଧ ଦୋକାନୀ

ଖଜୁରିପଡ଼ା/ବଲସକୁମ୍ପା, ୨୬/୬(ଡି.ଏନ.ଏ.)



ଔଷଧ ଦୋକାନୀ

ଓଡ଼ିଶାକୁ ଏବେ ମୌସୁମୀ ଫେରିଛି। ଜାରି ରହିଛି ଲମ୍ବୁଚାପ ବର୍ଷା। ଋତୁ ପରିବର୍ତନ ହେଉଥିବାରୁ ଲୋକମାନେ ମ୍ୟାଲେରିଆ, ଥଣ୍ଡା, କାଶ, ଜ୍ୱର, ଚାଲିଫଏଡ୍ ଆଦି ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହେଉଛନ୍ତି।

ଫେରି ଆସି କ୍ଲିନିକ୍ ଓ ଔଷଧ ଦୋକାନର ଆଶ୍ରୟ ନେଉଛନ୍ତି। ସରକାରୀ ନିୟମକ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରି ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳଗୁଡ଼ିକରେ ବିନ ଲାଇସେନ୍ସରେ ଚାଲିଛି ଅନେକ ମେଡିସିନ ଦୋକାନ ଓ କ୍ଲିନିକ। ସେମାନେ ମନକଲ୍ଲ ନିମ୍ନମାନର ନକଲି ମେଡିସିନକୁ ଚଢ଼ା ଦରରେ ରୋଗୀମାନଙ୍କୁ ବିକ୍ରି କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି।

ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ପଡ଼ିଛି କୁଡ଼ କୁଡ଼ ଆବର୍ଜନା



ଗଦା ହୋଇଥିବା ଆବର୍ଜନା।

ଆର.ଉଦୟଗିରି, ୨୬/୬(ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ପ୍ରଶାସନର ଏଥିପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ପଡ଼ୁନାହିଁ। ଫଳରେ ମୋହନା ବ୍ଲକ୍‌ରେ ବାରକୋଟ ଗ୍ରାମରେ ବାଟବାଟୀ ହୋଇଛି ସ୍ୱଚ୍ଛ ଭାରତ ଓ ସମଗ୍ରକୁ ରୋଗଦାତାରୁ ମୁକ୍ତ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ସ୍ୱଚ୍ଛ ଭାରତ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ।

ପ୍ରଶାସନର ଏଥିପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ପଡ଼ୁନାହିଁ। ଫଳରେ ମୋହନା ବ୍ଲକ୍‌ରେ ବାରକୋଟ ଗ୍ରାମରେ ବାଟବାଟୀ ହୋଇଛି ସ୍ୱଚ୍ଛ ଭାରତ ଓ ସମଗ୍ରକୁ ରୋଗଦାତାରୁ ମୁକ୍ତ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ସ୍ୱଚ୍ଛ ଭାରତ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ।

ମୃତ୍ୟୁର ୨୨ ବର୍ଷ ପରେ ଜମି ବିକ୍ରି ଅଭିଯୋଗ

ପାଟ୍ଟପୁର, ୨୬/୬(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ପାଟ୍ଟପୁର ତହସିଲ ଖରିଆଗୁଡ଼ା ସର୍କଲ କାମ ହରିପୁର ମୌଜାର ଏକ ଜମିଦାରଙ୍କୁ କିଛି ଜମି ବିକା ମୃତ୍ୟୁର ୨୨ ବର୍ଷ ପରେ ବିକ୍ରି କରାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି।

ପଞ୍ଜା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି। କମାଣି ବିକ୍ରୟ କରିନଥିବା ଓ ସୁଶୀଳାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁର ୨୨ ବର୍ଷ ପରେ ଏହି ବୁଲ୍ ଶକ୍ତୀ ନାମରେ ଦୁଇ ଛତ୍ରବେଶୀ ଯୋଗାଡ଼ କରି ଜମି ବିକା ହେବା ସମ୍ପର୍କୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କରିଛି।

ଦକ୍ଷିଣପୁରରେ ପାଣି ପାଇଁ ବହୁଛି ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା

ଅନାବଣ୍ୟକ ଭାବେ ଦିନରାତି ଚାଲୁଥିବାରୁ ଉଦ୍‌ବୃତ୍ତ ପାଣି ରାସ୍ତାରେ ଭାସୁଛି। ପକ୍ କାପୁଆ ରାସ୍ତାରେ ଯା ଆସ ବେଳେ ଲୋକେ ହଜରାଶ ହେଉଛନ୍ତି।

ସାଧୁ, ସୂନିକ ଗୋଡ଼, ସୁକାନ୍ତ ସାଧୁ, ଉଦ୍‌ବୃତ୍ତ ପାଣି ରାସ୍ତାରେ ଭାସୁଛି। ପକ୍ କାପୁଆ ରାସ୍ତାରେ ଯା ଆସ ବେଳେ ଲୋକେ ହଜରାଶ ହେଉଛନ୍ତି।

କ୍ୟାରିଅର ରିଜୋଲ୍ୟୁଶନ୍

ଦିନେ ନୁହେଁ କି ମାସେ ନୁହେଁ, ବର୍ଷେ ବିତି ଆଇ ରୋଟିଏ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିଛି କରୋନା ମହାମାରୀ। ଏମିତିରେ ଦିନକୁ ଦିନ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟତ ଉପରେ ଯେମିତି ମାଡ଼ିଯାଉଛି କଳାବାଦଳ। ସ୍କୁଲ କଲେଜ ବନ୍ଦ ସାଙ୍ଗକୁ ପରୀକ୍ଷା ନ ହେବା ଅନେକଙ୍କୁ କରିଛି ପ୍ରଭାବିତ। ତା'ଛଡ଼ା ବିନା ପରୀକ୍ଷାରେ ମୁକ୍ତ ୨ ଏବଂ ମାଟ୍ରିକ୍ ପରୀକ୍ଷାର ରେଜଲ୍ଟକୁ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଅସନ୍ତୁଷ୍ଟ ଅନେକେ। ସେହିପରି ମୁକ୍ତ ୩, ପିଇ, ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ହାୟର ଷ୍ଟଡି ହେଉ କିମ୍ବା ବିଭିନ୍ନ ଜବ୍ ଇଣ୍ଟରଭ୍ୟୁ ଲାଗି ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିବା ମୁବତ୍ତାମୁବକମାନେ ନିଜ ଭବିଷ୍ୟତକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତାରେ। ହେଲେ ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଅଳ୍ପସୁଆମି କରିବା କିମ୍ବା ନିଜ ଲକ୍ଷ୍ୟପଥକୁ ଓହରିଯିବା ବୁଦ୍ଧିମତ୍ତର କାର୍ଯ୍ୟ ନୁହେଁ। ତେଣୁ ନିଜ ଭବିଷ୍ୟତକୁ ଉତ୍ତମ କରିବା ଲାଗି ଏକ କ୍ୟାରିଅର ରିଜୋଲ୍ୟୁଶନ୍ ରହିବା ନିହାତି ଆବଶ୍ୟକ...



ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ସର୍ବଦା ଉଚ୍ଚାଭିଳାଷୀ । ନିଜ ଭବିଷ୍ୟତ ଗଠନକୁ ନେଇ ସେମାନଙ୍କ ମନରେ ଥାଏ ଅନେକ ସ୍ୱପ୍ନ । କେବେ କେବେ ପରିବେଶ ଏବଂ ପରିସ୍ଥିତି ସେମାନଙ୍କୁ ଏକ ଅନିଶ୍ଚିତ ଭବିଷ୍ୟତର କଠିନ ପରୀକ୍ଷା ମଧ୍ୟରେ ଗ୍ରୀତ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରେ । ହେଲେ ଏସବୁରେ ହାର ନ ମାନି ଯେଉଁମାନେ ଦୃଢ଼ ମନୋବଳ ରଖି ଆଗକୁ ବଢ଼ିବାର ମାର୍ଗ ଖୋଜି ନିଅନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କ ଲାଗି କ୍ୟାରିଅରରେ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବା ହୋଇପାଏ ସହଜ...



ଚନ୍ଦନ



ଜ୍ୟୋତିର୍ମୟା



ସୁମିତ୍ରା

ଆଗକୁ ବଢ଼ିବା ସହଜ ହେବ । ତେଣୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟକୁ ଆଦୌ ଅଯଥାରେ ନଷ୍ଟ ନ କରି ନିଜର ଜ୍ଞାନର ପରିସର ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ । ଏଥିପାଇଁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଲକ୍ଷ୍ୟନେତ୍ର ଏକ ବଳିଷ୍ଠ ମାଧ୍ୟମ । ଆପଣ ଗାହଲେ ନିଜ କ୍ୟାରିଅର ସ୍ୱପ୍ନ ସାକାର କରିବା ଲାଗି କ'ଣ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଭିନ୍ନ କ୍ୟାରିଅର କାଉନ୍ସିଲରଙ୍କ ମତାମତ ବି ଅନୁଲୋଚନାରେ ନେଇପାରିବେ । ଯାହାକି ଆପଣଙ୍କୁ ନିଜକୁ ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ସରଳ ହୋଇପାରିବ ।

କ'ଣ କରନ୍ତି ଏମାନେ...
 ରହୁଛି କ୍ୟାରିଅର ଚିନ୍ତା: ବର୍ତ୍ତମାନ ପୂର୍ବ ଭେଦଭେଦ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମନସ୍ତତ୍ତ୍ୱ ବିଜ୍ଞାନର ଶେଷ ବର୍ଷ ଛାତ୍ରୀ । କଟକରେ ରହି ପଢ଼ା ସହ ବିଭିନ୍ନ କମ୍ପ୍ୟୁଟିଂ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଥିଲି । ହେଲେ କରୋନା ପାଇଁ କଲେଜ ବନ୍ଦ ହେବା ପରେ ପଢ଼ାରେ ଅନେକ ଅସୁବିଧା ହେଉଛି । ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଘରେ ରହିବା ଯୋଗୁ ପଢ଼ା ରୁଟିନରେ କିଛିମାତ୍ରାରେ ଅବହେଳା ହୋଇଯାଇଛି । ହେଲେ ପରିସ୍ଥିତି ସହ ଡାକ ମିଳାଇ ଚଳିବାକୁ ହେବ । ତେଣୁ ନିଜ କ୍ୟାରିଅର ପାଇଁ ଚିନ୍ତା ରହୁଥିବାରୁ ଘରେ ରହି ପ୍ରାୟତଃ ଚଳାଇଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ମାକେଟ୍ ବନ୍ଦ ଥିବାରୁ କମ୍ପ୍ୟୁଟିଂ ବହି କିଛି ହେଉନାହିଁ । ତେଣୁ ସାଙ୍ଗମାନେ ପରସ୍ପରର ବହି ଅଦଳ ବଦଳ କରି ପଢ଼ନ୍ତୁ । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଅନୁଲୋଚନା କ୍ଲାସ୍ ମଧ୍ୟ ସାହାଯ୍ୟ ନେଉଛି । ଆଗକୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ନିୟୁତ୍ତି ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ତେଣୁ ପଢ଼ାରେ ଅବହେଳା ନ କରିବା ପ୍ରତି ସର୍ବଦା ଯତ୍ନଶୀଳ ରହୁଛି ।

— ସୁମିତ୍ରା ବଳେଇ, ପୁରୀ ଭଲ ମିଳିବାର ଆଶା ରହିଛି: ଏକ

ଭଲ ଜବ୍ ଥିବ ମିଳିବ ବୋଲି ଆଶା ରହିଛି ।

— ଚନ୍ଦନ ମିର୍କାପ୍ (ବନରପୁର, ଜଗତସିଂହପୁର)
 ଉଦ୍ୟମ କାରିରଖୁବା ଆବଶ୍ୟକ: ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିକୂଳ ପରିସ୍ଥିତିର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ମଣିଷ ନିଜର ଲକ୍ଷ୍ୟସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରି ରଖିବା ଆବଶ୍ୟକ । କରୋନାରେ ଅର୍ଥନୀତି ସହ ଶିକ୍ଷା



ଭଲ କ୍ୟାରିଅର ରହିବାକୁ ସମସ୍ତଙ୍କର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଥାଏ । ହେଲେ ଏହି ମାର୍ଗ ଏତେ ସହଜ ନୁହେଁ, କାରଣ ଏଥିରେ ଅନେକ ବାଧାବିଘ୍ନ ଥାଏ । ଠିକ୍ ଯେମିତି ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଜ୍ଞାନର ଶେଷ ବର୍ଷ ଛାତ୍ରୀ । କଟକରେ ରହି ପଢ଼ା ସହ ବିଭିନ୍ନ କମ୍ପ୍ୟୁଟିଂ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଥିଲି । ହେଲେ କରୋନା ପାଇଁ କଲେଜ ବନ୍ଦ ହେବା ପରେ ପଢ଼ାରେ ଅନେକ ଅସୁବିଧା ହେଉଛି । ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଘରେ ରହିବା ଯୋଗୁ ପଢ଼ା ରୁଟିନରେ କିଛିମାତ୍ରାରେ ଅବହେଳା ହୋଇଯାଇଛି । ହେଲେ ପରିସ୍ଥିତି ସହ ଡାକ ମିଳାଇ ଚଳିବାକୁ ହେବ । ତେଣୁ ନିଜ କ୍ୟାରିଅର ପାଇଁ ଚିନ୍ତା ରହୁଥିବାରୁ ଘରେ ରହି ପ୍ରାୟତଃ ଚଳାଇଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ମାକେଟ୍ ବନ୍ଦ ଥିବାରୁ କମ୍ପ୍ୟୁଟିଂ ବହି କିଛି ହେଉନାହିଁ । ତେଣୁ ସାଙ୍ଗମାନେ ପରସ୍ପରର ବହି ଅଦଳ ବଦଳ କରି ପଢ଼ନ୍ତୁ । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଅନୁଲୋଚନା କ୍ଲାସ୍ ମଧ୍ୟ ସାହାଯ୍ୟ ନେଉଛି । ଆଗକୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ନିୟୁତ୍ତି ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ତେଣୁ ପଢ଼ାରେ ଅବହେଳା ନ କରିବା ପ୍ରତି ସର୍ବଦା ଯତ୍ନଶୀଳ ରହୁଛି ।



— ଜ୍ୟୋତିର୍ମୟା ପଣ୍ଡା (ପୁରୀ)

- ଏ ସପ୍ତାହର ପ୍ରଶ୍ନ**
- ୧- ପୃଥିବୀର ପ୍ରଥମ କାଠି ସାତେଲାଇଟର ନାମ..... ଏବଂ ଏହା..... ଦେଶ ଉଦ୍ଭାବନ କରିଛି ?
 - ୨- କୋଭିଡରେ ଏକମାତ୍ର ରୋଗରାଶି ସର୍ବସମ୍ପର୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ବିପିଏଲ୍ ପରିବାରକୁ ୧ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ସହାୟତା ରାଶି ଯୋଗାଇଦେବାକୁ..... ରାଜ୍ୟ ଘୋଷଣା କରିଛି ?
 - ୩- ଯେଲୋ ଗୋଲ୍ଡ ୪୮ ଏକ ପ୍ରକାରର..... ?
 - ୪- ଭାରତର ପ୍ରଥମ ପବ୍ଲିକ୍ ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକ୍ ଗାଡ଼ିର ନାମ..... ?
 - ୫- 'ପଥେର ପାଞ୍ଚାଳୀ' ଉପନ୍ୟାସ.....ଙ୍କ ଆତ୍ମଜୀବନୀ ।

ଗତ ଥରର ଉତ୍ତର

୧ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଯୋଜନା

୨ ଇସ୍ରାଏଲ

୩ ୧୫

୪ ସାନିଟ୍

ଉତ୍ତରଦାତା

ପ୍ରେମସାଗର ବଳବନ୍ତରା, ଖୋର୍ଦ୍ଧା	ଦିବାକର ବେହେରା, ଭଦ୍ରକ	ସଂଗ୍ରାମ କେଶରୀ ସାହୁ, ନୟାଗଡ଼	ବିକାଶ କୁମାର ସାହୁ, ନୟାଗଡ଼

ପୂର୍ତ୍ତନ: ଆଗାମୀ ଆଶା ପୂର୍ଣ୍ଣ ପାଇଁ ଲେଖା ଓ ପଠେଇ ପଠାଇବା ଲାଗି
 ଇ-ମେଲ୍ ଠିକଣା: dharitriagamiasha@gmail.com

୧୦

ପୃଥିବୀର ସବୁଠୁ ଶକ୍ତ ଧାତୁ

୧..... ଚଳଷ୍ଟନ୍
 ୨..... କ୍ରୋମିଅମ୍
 ୩..... ଚିନିଅମ୍
 ୪..... ଗୋଡାଲିନିଅମ୍
 ୫..... ଆଇରନ୍
 ୬..... ଭାନାଡିଅମ୍
 ୭..... ଲୁଟେଟିଅମ୍
 ୮..... ଜିର୍କୋନିଅମ୍
 ୯..... ଓଡ଼ିଅମ୍
 ୧୦..... ଗାଞ୍ଜିମ୍

ଆଜ୍ଞାକୁ ବୁନିଆ

ଅଙ୍ଗକୋର୍ ଓ ଓଡ଼ିଶାର



ଆମ ଦେଶରେ ପ୍ରତିଟି କୋଶ ଅନୁକୋଶରେ ରହିଛି ଅନେକ ଛୋଟ ଛୋଟ ମନ୍ଦିର । ହେଲେ ଆପଣ ଜାଣନ୍ତି କି, ପୃଥିବୀର ସବୁଠାରେ ବଡ଼ ହିନ୍ଦୁ ମନ୍ଦିର ରହିଛି କମ୍ବୋଡିଆରେ, ଯାହାର ନାମ ଅଙ୍ଗକୋର୍ ଓଡ଼ିଶା । ଆସନ୍ତୁ ଜାଣିବା ଏହା ସମ୍ପର୍କରେ କିଛି ରୋଚକ ତଥ୍ୟ...

କମ୍ବୋଡିଆର ସିମ୍ ରିପ୍ ସହରରେ ମିଳାଇ ନଦୀ ତଟରେ ରହିଛି ୪୦୦ ଏକର ପରିମିତ ଏହି ଦୀର୍ଘ ଭବ୍ୟ ମନ୍ଦିର, ଯାହାକି ପୃଥିବୀର ସବୁଠାରେ ବଡ଼ ମନ୍ଦିରର ମାନ୍ୟତା ପାଇଛି ।
 ଦ୍ୱାଦଶ ଶତାବ୍ଦୀରେ ନିର୍ମିତ ଏହି ମନ୍ଦିରର ପ୍ରକୃତ ନାମ ବରାହ ବିଷ୍ଣୁଲୋକ କିମ୍ବା ପରମ ବିଷ୍ଣୁଲୋକ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ଏହା ଅଙ୍ଗକୋର୍ ଓଡ଼ିଶା ନାମରେ ବିଖ୍ୟାତ । କମ୍ବୋଡିଆ ଭାଷାରେ ଅଙ୍ଗକୋର୍ ଅର୍ଥ ସହର ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ଅର୍ଥ ମନ୍ଦିର । ଅର୍ଥାତ୍ ଅଙ୍ଗକୋର୍ ଓଡ଼ିଶା ହେଉଛି ମନ୍ଦିରର ସହର ।
 ଯୁନେସ୍କୋର ଓଡ଼ିଶା ହେରିଟେଜ୍ ସାଇଟ୍ରେ ୧୯୯୨ରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛି ।
 କୁହାଯାଏ ଏହି ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କରିବାରେ ପ୍ରାୟ ୩,୦୦,୦୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ୧୦୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହାତୀ ନିୟୁତ୍ତ ହୋଇଥିଲେ ।
 କମ୍ବୋଡିଆରେ ପ୍ରାୟ ୨୭ ଲକ୍ଷ ଭାରତୀୟ ଶାସକଙ୍କ ଶାସନ ରହିଥିଲା । ଯାହାକି ମଧ୍ୟରେ କେତେକ ହିନ୍ଦୁ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟମାନେ ବୌଦ୍ଧଧର୍ମୀ ଥିଲେ । ତେଣୁ ଏହି ମନ୍ଦିରରେ ବିଶାଳକାୟ ଉଭୟ ହିନ୍ଦୁ ଏବଂ ବୌଦ୍ଧମୂର୍ତ୍ତି ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ ।
 ଖମ୍ବୋର ବାସୁକିନୀର ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ହେଁ ଏହା ଅଙ୍ଗକୋର୍ ଓଡ଼ିଶା ନାମରେ ବିଖ୍ୟାତ । କମ୍ବୋଡିଆ ଭାଷାରେ ଅଙ୍ଗକୋର୍ ଅର୍ଥ ସହର ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ଅର୍ଥ ମନ୍ଦିର । ଅର୍ଥାତ୍ ଅଙ୍ଗକୋର୍ ଓଡ଼ିଶା ହେଉଛି ମନ୍ଦିରର ସହର ।
 ଯୁନେସ୍କୋର ଓଡ଼ିଶା ହେରିଟେଜ୍ ସାଇଟ୍ରେ ୧୯୯୨ରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛି ।
 କୁହାଯାଏ ଏହି ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କରିବାରେ ପ୍ରାୟ ୩,୦୦,୦୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହିନ୍ଦୁ ଧର୍ମଗ୍ରନ୍ଥ ଖୋଦେଇ ହୋଇଥିବାରୁ ଶିଳ୍ପୀ ଏବଂ ୧୦୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହାତୀ ନିୟୁତ୍ତ ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ ।



ସୁବାସନାରେ କରୋନା ସତର୍କତା

ସର୍ବପ୍ରଥମେ ଦିନଚର୍ଯ୍ୟା ତଥା ଜୀବନଶୈଳୀ ଠିକ୍ କରିବା ପ୍ରତି ବିଶେଷ ଧ୍ୟାନ ଦେବା ଆବଶ୍ୟକ । ସକାଳୁ ଉଠି ନିତ୍ୟକର୍ମ ସାରି କଅଁଳ ପୂର୍ଣ୍ଣକିରଣରେ ଛିଛି ସମୟ ଯୋଗ, ବ୍ୟାୟାମ କରନ୍ତୁ । ଏହା ମନ,

ବର୍ତ୍ତମାନ ମହାମାରୀ କରୋନାର ଭୟାବହ ବାତାବରଣ ଭିତରେ ସୁବଗୋଷ୍ଠୀର ଯନ୍ତ୍ରଣା ବିହୀନ ନୀରୋଗ ଜୀବନ ଓ ଉତ୍ତମ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରକ୍ଷା ପାଇଁ ଶରୀରରେ ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧି କରିବା ସବୁଠୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ତେବେ ଏଥିପାଇଁ କ'ଣ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ଜାଣି ରଖନ୍ତୁ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ...



ମସ୍ତିଷ୍କକୁ ଚାପପୁଣ୍ଡ ରଖିବା ସହ ଶରୀରକୁ ଫିଟ୍ ରଖିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ । ସକାଳୁ ୭-୮ଟା ମଧ୍ୟରେ ଜଳଖିଆ ଖାଆନ୍ତୁ ।
 ତେଲ, ମସଲାଯୁକ୍ତ ଖାଦ୍ୟ, ଫାଷ୍ଟଫୁଡ୍ ଆଦି ନ ଖାଇ ସୁସମ ଖାଦ୍ୟ ବିଶେଷକରି ଘରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଖାଦ୍ୟ ଖାଆନ୍ତୁ । ପ୍ରତିଦିନ ଖାଦ୍ୟ ଚାଲିକାରେ ତରକା ପରିପରିବା, ରତ୍ନଭିଜି ପରିବା, ଫଳ ଆଦିକୁ ସାମିଲ କରନ୍ତୁ । ଏସବୁରେ ଥିବା ପଲିଫିନୋଲ୍ସ, ପ୍ଲାନେନ-ଏଡ୍, ଆଣ୍ଡି ଅକ୍ସିଡାଣ୍ଟ, ବିଟା କେରୋଟିନ୍, ବିଭିନ୍ନ ଭିଟାମିନ୍, ମିନେରାଲ୍ ଆଦି ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧି ଲାଗି ଦେଖି ଉପକାରୀ । ରାତ୍ର ଭୋଜନରେ ଆମିଷ ନ ଖାଇବା ଭଲ ।
 ଧୂମପାନ ଏବଂ ଆଲକହଲ୍ ସେବନଠାରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦୂରେଇ ରୁହନ୍ତୁ ।
 ହାତକୁ ଭଲ ଭାବେ ଧୁଅନ୍ତୁ । ଗରମ ଲୁଣି ପାଣିରେ କୁଳି କରନ୍ତୁ । ପୁସ୍ତିକାପତ୍ର,
 କୁଆଣି, ପିପରମେଞ୍ଚ ପକାଇ ପାଣି ପୁରାଇ ଝିମ୍ ନିଅନ୍ତୁ ।
 ୫ଟି ତୁଳସୀପତ୍ର, ୩ଟି ଗୋଲମରିଚ, ୫ଗ୍ରାମ୍ ଅବା ବା ଶୁଣ୍ଠି, ୧ଟି ପିପ୍ପଳି, ଗୁଡୁଚି, ଖଣ୍ଡେ ଡାଲଚିନି, ହଳଦୀ, ୩ ଗ୍ରାମ୍ ଅଶ୍ୱଗନ୍ଧା ମିଶାଇ ଗୁଣ୍ଡକରି ପାଣିରେ ପୁଚାଇ କାଢ଼ା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ଏକ କପ୍ ଲେଖାଏ ଦିନକୁ ୩ ଥର ପିଆନ୍ତୁ ।
 ୧ ଗ୍ରାମ୍ କ୍ଷୀର ସହ ୧୦ ଗ୍ରାମ୍ ହଳଦୀଗୁଣ୍ଡ ମିଶାଇ ପିଆନ୍ତୁ ।
 ସର୍ବୋପରି ସାମାଜିକ ଦୂରତା ରକ୍ଷାକରିବା, ମାଝ ପିନ୍ଧିବା, ନିହାତି ଆବଶ୍ୟକ ନ ଥିଲେ ଘରୁ ନ ବାହାରିବା ଭଳି ବିଭିନ୍ନ ନିୟମାବଳୀ ମାନିବା ଆବଶ୍ୟକ ।

— ଡା. ସୁପ୍ରେମ୍ ପଣ୍ଡା ରାଜବେଦ୍ୟ

